
【調査概要】
■調査目的　：2023年卒学生の3月1日～3月3日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2022年3月1日 ～3月3日
■調査方法　：マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：5,769 名
■集計方法　

2022年3月

◆2023年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は15.1％、平均内々定保有社数は1.5社

2023年卒業予定の大学生・大学院生の3月1～3日時点での内々定率は15.1％（前年比5.1pt増）、平均内々

定保有社数は1.5社（前年比0.1社増）であった【図1】【図2】。「マイナビ 2023年卒 企業新卒採用予定調

査」によれば、企業の採用意欲が高まり、また3月1日の広報活動開始と同時に選考・内々定出しを行う企

業が多く、こうした背景により3月上旬の時点で内々定率・平均内々定保有社数がともに増加したものと考

えられる【図3】【図4】。

【TOPICS】

マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

3月1日 3月 4月 5月 6月15日 6月 7月 8月

23年卒 15.1%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を

基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

【図1】内々定保有率の推移

【図2】平均内々定保有社数
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現在、就職活動で最も注力して行っていること
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エントリー受付 個別企業セミナー
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内々定出し 採用活動終了

【図3】 採用予定数（前年調査との比較） ※マイナビ 2023年卒 企業新卒採用予定調査より

【図4】 23年卒採用スケジュール（各フェーズの開始時期）※マイナビ 2023年卒 企業新卒採用予定調査より

大多数の学生はこれから就職活動を本格的にスタート

「現在、就職活動で最も注力して行っていること」をきいたところ、全体の8割を超える未内々定の学生は「エ

ントリーシート提出」が25.0％、「エントリー（プレエントリー含む）」が23.1％などが上位となった。大多数の学

生は現在志望企業へのエントリーやエントリーシート提出に注力しており、これから就職活動を本格的にス

タートさせていく予定であることがうかがえる【図5】【図6】。
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全体

IS参加有無の項目 × 《5－5》【全員】就職先として企業を選ぶ際のポイントは何ですか。（複数選択）
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なにもしていない その他 既に就職活動を終了している
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待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い

社会貢献性がある

技術力・商品企画力がある

女性活躍や男性育休の制度が整っている

業界上位である

環境対策に取り組んでいる

【図5】 内々定の有無

【図6】（未内定者対象）

現在、就職活動で最も注力して行っていること

◆企業選択のポイントは「安定性」が最多。「社風・働く社員」が僅差で続く。 働く環境への安心感

を重視。
「就職先として企業を選ぶ際のポイント」を複数回答で聞いたところ、最も多かった回答は「安定性がある」

で66.8％だった。次いで「社風や働く写真が良い・良さそう」が65.3％と僅差で続いた。その他、「福利厚生が

充実している」、「待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い」なども50％を超える回答があり、自らが働く環

境に対して、ソフト面（社風や社員の雰囲気）、ハード面（福利厚生、待遇といた制度）の両面について安心

できる環境かどうかを重要視している傾向があると言える【図7】。

【図７】 就職先として企業を選ぶポイント
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■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡下さい。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp
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ガクチカとしてアピールできそうなこと ガクチカ不足を感じること

◆ガクチカとしてアピールできそうなポイントは「アルバイト」「学業」が上位。

ガクチカ不足を感じることは「ボランティア活動」「海外留学」など。
ガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について「どのようなポイントをアピールできそうか」と「どのようなポイ

ントにガクチカ不足を感じているか」をそれぞれ聞いたところ、アピールできそうなことは「アルバイト経験に

ついて」が59.9％、「学業・研究活動・ゼミ活動について」が54.7％と上位にあがった。一方、ガクチカ不足を

感じるポイントについては「ボランティア活動について」の40.4％、「海外留学について」の36.9％などが上位

となった。コロナ禍の影響が続く中、学業やアルバイトといった活動に注力し学生ならではの経験を積んで

きた一方で、学生として不足に感じる活動もまだまだ多いことがわかる【図8】。

【図８】 ガクチカについて、アピールできそうなこと／不足を感じていること
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜INDEX＞

1 内々定状況（内々定有無、平均内々定保有社数、内々定保有社数分布）

(1) これまでに企業から「内々定」を受けたことがあるか

(2) これまでに何社から内々定を受けたか

2 内々定保有状況別の、現在の状況
(1) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

(2) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）

(3) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模

(4) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

(5) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

3 内々定保有者の状況

(1) 内々定を受けた企業の業種を選んで下さい

(2) 内々定を受けた企業で、現在入社意思の最も高い企業の業種

(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

(6) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

(7) 入社意思の最も高い企業のインターンシップには参加した事があるか

(8) 今後の活動について教えて下さい。（就職活動の継続意向）

4 活動継続生の状況

(1) 現在、何社の選考を残しているか

(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

(5) 今後の活動の方向性（複数回答）

(6) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 3月1日回答者の特徴

(1) インターンシップ・ワンデー仕事体験に初めて参加した時期

(2) 何社のインターンシップ・ワンデー仕事体験に参加したことがあるか

(3) 新型コロナウイルスによる影響が続いるが、自身の就職活動のどの部分に影響があると思うか

(4) 社会人生活に対する考えとして、近いもの

(5) 就職先として企業を選ぶ際のポイントは

(6) 就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について

(7) ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうか

(8) どのようなポイントにガクチカ不足を感じているか

■調査概要

■調査目的　： 2023年卒の3月1日～3日時点の就職活動状況を明らかにする

■調査対象　： 2023年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生

■調査期間　： 2022年3月1日 ～3月3日

■調査方法　： マイナビ2023の会員に対するWEBアンケート

■有効回答　： 5,769 名

■集計方法　

＜回答者データ＞

大学・大学院 理系：大学、大学院

学部 院生 計 理系学部 理系院 計

回答数 5,268 501 5,769 回答数 1,281 434 1,715

文理男女 理系系統別
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計

回答数 1,046 3,008 711 1,004 5,769 回答数 243 255 172 187 167 691 1,715

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計

回答数 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543 5,769

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を

基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(1) これまでに企業から内々定を得ましたか

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 5,769 5,268 501 1,046 3,008 711 1,004 3,513
はい 15.1% 12.9% 30.8% 14.6% 10.7% 19.4% 18.5% 10.0% 5.1%
いいえ 84.9% 87.1% 69.2% 85.4% 89.3% 80.6% 81.5% 90.0% -5.1%

全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 836 685 151 163 338 146 189 308
1.5 1.5 1.4 1.6 1.5 1.5 1.4 1.4 8.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,715 1,281 434 243 255 172 187 167 691 1,247

はい 19.1% 14.1% 31.3% 24.4% 22.7% 21.3% 22.7% 23.3% 11.4% 11.5% 7.6%

いいえ 80.9% 85.9% 68.7% 75.6% 77.3% 78.7% 77.3% 76.7% 88.6% 88.5% -7.6%

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 335 198 137 63 72 37 45 41 77 125

1.5 1.5 1.4 1.5 1.7 1.2 1.4 1.2 1.5 1.5 1.0%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543

はい 15.1% 15.9% 11.8% 17.6% 12.8% 15.4% 9.4% 16.0% 11.2% 10.2% 10.5%

いいえ 84.9% 84.1% 88.2% 82.4% 87.2% 84.6% 90.6% 84.0% 88.8% 89.8% 89.5%

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 836 22 30 351 16 113 10 199 32 13 50

1.5 1.1 1.5 1.6 1.6 1.3 1.2 1.6 1.4 1.4 1.3

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,513 94 165 1,370 109 460 96 704 155 65 294

はい 10.00% 8.0% 4.1% 12.1% 4.3% 9.9% 7.7% 10.9% 7.1% 3.6% 7.8%

いいえ 90.00% 92.0% 95.9% 87.9% 95.7% 90.1% 92.3% 89.1% 92.9% 96.4% 92.2%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 308 10 7 151 4 36 4 65 8 2 21

1.4 1.4 1.4 1.5 1.0 1.3 1.8 1.4 1.6 1.0 1.2

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）
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1.7
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0.0
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23卒
22卒

（社）

これまでに企業から内々定を得ましたか

平均内々定保有社数

3月1日 3月 4月 5月 6月15日 6月 7月 8月

23年卒 15.1%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) これまでに何社から内々定を受けましたか。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 797 648 149 153 320 138 186 308

1社 70.9% 70.7% 71.5% 66.0% 74.4% 71.7% 73.7% 67.7% 3.2%

2社 19.8% 20.5% 17.7% 22.2% 20.0% 18.1% 18.3% 22.8% -3.0%

3社 4.6% 3.6% 7.6% 5.9% 2.2% 4.3% 5.9% 9.0% -4.4%

4社 1.9% 1.8% 2.2% 1.3% 1.6% 2.9% 1.6% 0.4% 1.5%

5社以上 2.8% 3.4% 0.9% 4.6% 1.9% 2.9% 0.5% 0.2% 2.6%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 125

1社 72.4% 72.3% 72.5% 60.4% 68.4% 91.3% 69.8% 88.2% 75.6% 60.6% 11.8%

2社 18.2% 18.0% 18.4% 28.2% 14.0% 6.9% 22.3% 7.9% 17.9% 28.6% -10.4%

3社 4.9% 4.1% 5.7% 5.7% 7.9% 1.7% 4.6% 3.9% 3.2% 10.4% -5.5%

4社 2.5% 2.5% 2.4% 3.8% 5.1% - 3.3% - - 0.4% 2.1%

5社以上 2.1% 3.1% 1.0% 1.9% 4.7% - - - 3.2% - -

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 797 21 30 336 16 107 10 189 28 12 48

1社 70.9% 82.1% 64.7% 68.1% 82.2% 70.9% 81.4% 72.1% 80.1% 56.2% 73.5%

2社 19.8% 17.9% 22.0% 19.5% 14.7% 26.9% 18.6% 17.2% 9.1% 43.8% 22.0%

3社 4.6% - 2.2% 6.7% - - - 5.2% 5.4% - 4.4%

4社 1.9% - 11.1% 2.8% - - - 1.2% - - -

5社以上 2.8% - - 2.9% 3.1% 2.2% - 4.2% 5.4% - -

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 308 10 7 151 4 36 4 65 8 2 21

1社 67.7% 59.6% 62.5% 63.2% 100.0% 75.2% 49.8% 71.3% 44.9% 100.0% 80.5%

2社 22.8% 17.2% 9.5% 27.7% - 15.1% 36.6% 19.5% 38.7% - 16.8%

3社 9.0% 23.1% 28.1% 8.3% - 8.3% 13.6% 9.2% 16.4% - 2.7%

4社 0.4% - - 0.4% - 1.5% - - - - -

5社以上 0.2% - - 0.4% - - - - - - -

70.9%

19.8%

4.6% 1.9% 2.8%

67.7%

22.8%

9.0%
0.4% 0.2%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社 4社 5社以上

23年卒

22年卒

内々定保有社数分布
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

2 内々定保有状況別の、現在の状況
(1) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 800 651 149 153 323 138 186 324

既に就職活動を終了している 19.5% 12.3% 41.1% 9.8% 9.6% 34.1% 22.0% 14.4% 5.1%

エントリー（プレエントリー含む） 11.7% 14.1% 4.6% 16.3% 14.6% 6.5% 9.7% 18.9% -7.2%

エントリーシート提出 21.8% 22.6% 19.7% 24.2% 22.6% 19.6% 21.0% 22.6% -0.8%

個別企業セミナーに参加 10.6% 12.7% 4.3% 9.8% 16.4% 7.2% 10.8% 7.2% 3.4%

合同企業説明会に参加 7.7% 9.8% 1.1% 13.7% 7.4% 3.6% 4.8% 7.8% -0.1%

筆記試験、適性検査 3.0% 3.7% 0.9% 3.9% 3.7% 2.2% 2.2% 2.5% 0.5%

面接 22.5% 22.7% 22.1% 19.6% 23.8% 23.2% 24.7% 22.0% 0.5%

なにもしていない 2.1% 1.5% 3.9% 2.0% 1.2% 2.2% 3.2% 1.9% 0.2%

その他 1.1% 0.7% 2.2% 0.7% 0.6% 1.4% 1.6% 2.7% -1.6%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

既に就職活動を終了している 0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.1% 0.3% 0.2% 0.3% -0.1%

エントリー（プレエントリー含む） 23.1% 23.0% 23.6% 23.7% 24.1% 22.0% 20.8% 30.4% -7.3%

エントリーシート提出 25.0% 22.4% 48.4% 20.8% 23.5% 30.9% 28.2% 22.4% 2.6%

個別企業セミナーに参加 14.8% 15.4% 9.4% 11.2% 19.1% 12.0% 17.7% 12.7% 2.1%

合同企業説明会に参加 19.9% 21.5% 5.6% 24.9% 19.0% 17.1% 15.9% 17.0% 2.9%

筆記試験、適性検査 3.8% 4.1% 1.4% 5.3% 3.9% 2.8% 2.0% 4.8% -1.0%

面接 8.6% 8.5% 10.0% 8.8% 5.8% 10.6% 11.4% 7.5% 1.1%

なにもしていない 3.6% 3.9% 1.3% 4.1% 3.2% 3.7% 3.2% 3.7% -0.1%

その他 0.8% 0.9% - 0.8% 1.2% 0.5% 0.6% 1.1% -0.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 133

既に就職活動を終了している 29.9% 17.6% 43.3% 26.7% 27.9% 27.3% 45.5% 24.7% 28.7% 19.4% 10.5%

エントリー（プレエントリー含む） 7.6% 11.5% 3.3% 4.6% 6.5% 6.2% 7.9% 3.9% 14.7% 17.7% -10.1%

エントリーシート提出 20.0% 19.9% 20.2% 19.7% 20.9% 13.1% 15.8% 26.8% 23.1% 19.0% 1.0%

個別企業セミナーに参加 8.5% 13.0% 3.5% 8.0% 13.6% 11.3% 5.9% 2.0% 7.3% 5.1% 3.4%

合同企業説明会に参加 4.0% 7.4% 0.4% 3.8% 4.6% - 1.3% 7.0% 6.5% 6.9% -2.9%

筆記試験、適性検査 2.2% 3.2% 1.0% 3.8% 3.3% - - 2.0% 1.8% 2.0% 0.2%

面接 23.7% 23.6% 23.9% 31.6% 15.3% 40.4% 19.0% 29.7% 14.3% 22.3% 1.4%

なにもしていない 2.5% 3.0% 2.0% 1.9% 3.3% 1.7% 4.6% 3.9% 0.9% 3.1% -0.6%

その他 1.5% 0.7% 2.4% - 4.7% - - - 2.7% 4.5% -3.0%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

既に就職活動を終了している 0.3% 0.4% - 1.2% - - 0.8% - - 0.5% -0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 21.6% 21.0% 23.2% 19.9% 28.5% 20.4% 21.1% 14.7% 21.1% 30.1% -8.5%

エントリーシート提出 29.9% 23.5% 49.5% 27.4% 23.0% 29.2% 38.7% 27.1% 32.2% 25.0% 4.9%

個別企業セミナーに参加 14.1% 15.7% 9.2% 14.6% 14.4% 9.0% 10.3% 11.1% 16.7% 12.1% 2.0%

合同企業説明会に参加 16.7% 20.4% 5.4% 20.5% 16.7% 14.4% 11.8% 12.0% 17.7% 14.5% 2.2%

筆記試験、適性検査 2.5% 3.0% 0.9% 3.6% 2.2% 4.5% - 3.3% 2.2% 3.8% -1.3%

面接 10.9% 11.0% 10.6% 11.3% 10.7% 17.5% 10.9% 24.7% 6.5% 8.9% 2.0%

なにもしていない 3.5% 4.2% 1.3% 1.5% 3.3% 5.0% 6.4% 7.0% 2.6% 4.2% -0.7%

その他 0.6% 0.7% - - 1.2% - - - 1.0% 0.9% -0.3%
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11.7%

25.0%

21.8%

14.8%

10.6%

19.9%
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2.1%
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未内々定

内々定保有

既に就職活動を終了している エントリー（プレエントリー含む） エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加 筆記試験、適性検査

面接 なにもしていない

現在就職活動で最も注力して行っていること
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既に就職活動を終了している エントリー（プレエントリー含む） エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加 筆記試験、適性検査

面接 なにもしていない

現在就職活動で最も注力して行っていること
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

既に就職活動を終了している 19.5% 28.1% 48.2% 15.6% 3.1% 15.1% 6.4% 21.3% 32.9% - 26.0%

エントリー（プレエントリー含む） 11.7% 11.3% 11.0% 11.5% 19.4% 16.9% 4.8% 9.5% 10.9% - 14.1%

エントリーシート提出 21.8% 20.9% 7.2% 22.5% 23.6% 22.9% 30.0% 23.5% 22.6% 5.6% 19.1%

個別企業セミナーに参加 10.6% 26.5% 14.8% 9.9% 14.7% 7.2% 20.1% 7.7% 11.6% 26.0% 13.6%

合同企業説明会に参加 7.7% - 2.2% 6.5% 3.1% 7.2% 13.8% 11.1% 6.7% 31.9% 7.4%

筆記試験、適性検査 3.0% - 1.6% 3.9% 3.1% 1.3% - 3.8% 5.4% - -

面接 22.5% 13.2% 14.9% 26.0% 28.8% 28.8% 24.9% 19.5% 9.9% 21.6% 15.6%

なにもしていない 2.1% - - 2.6% 4.1% 0.6% - 2.1% - 7.4% 4.4%

その他 1.1% - - 1.5% - - - 1.5% - 7.4% -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

既に就職活動を終了している 0.2% - - 0.1% - 0.6% - 0.3% 0.7% - 0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 23.1% 21.8% 24.8% 25.1% 23.3% 24.1% 18.5% 21.2% 20.1% 23.8% 21.3%

エントリーシート提出 25.0% 28.1% 19.9% 26.7% 23.6% 23.3% 16.9% 28.6% 20.6% 20.7% 21.1%

個別企業セミナーに参加 14.8% 17.2% 12.1% 14.8% 17.1% 14.5% 17.1% 14.0% 14.3% 22.0% 15.6%

合同企業説明会に参加 19.9% 21.3% 28.1% 15.6% 27.6% 18.1% 21.4% 19.9% 28.6% 21.3% 24.7%

筆記試験、適性検査 3.8% 2.3% 3.1% 3.8% 1.4% 5.3% 2.9% 3.4% 2.5% - 6.1%

面接 8.6% 5.7% 9.2% 9.3% 6.1% 9.1% 13.4% 8.0% 10.0% 10.0% 6.2%

なにもしていない 3.6% 3.0% 2.9% 3.7% - 4.1% 7.4% 3.8% 2.4% 2.1% 4.1%

その他 0.8% 0.5% - 1.0% 0.9% 0.9% 2.4% 0.8% 0.8% - 0.8%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

既に就職活動を終了している 14.4% 34.0% 9.2% 14.3% - 7.7% 28.4% 18.0% 31.0% - 2.7%

エントリー（プレエントリー含む） 18.9% 31.7% 28.1% 21.8% 48.1% 17.2% 7.5% 10.5% 32.3% - 15.9%

エントリーシート提出 22.6% 8.6% 34.6% 22.4% - 22.2% - 23.7% - 73.4% 41.0%

個別企業セミナーに参加 7.2% 17.0% 9.5% 8.9% - 9.1% - 4.2% - - 5.6%

合同企業説明会に参加 7.8% - 9.2% 5.8% - 11.8% 22.9% 9.7% - 26.6% 7.6%

筆記試験、適性検査 2.5% - - 2.2% - - - 6.7% - - -

面接 22.0% 8.6% 9.5% 20.6% 51.9% 31.9% 41.3% 20.0% 21.3% - 16.1%

なにもしていない 1.9% - - 1.4% - - - 2.3% - - 11.1%

その他 2.7% - - 2.5% - - - 4.8% 15.5% - -

＜22年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に就職活動を終了している 0.3% - - 0.1% - 0.4% - 0.5% - - 0.9%

エントリー（プレエントリー含む） 30.4% 27.1% 38.2% 30.6% 24.2% 31.3% 24.8% 31.2% 33.6% 28.3% 25.9%

エントリーシート提出 22.4% 22.5% 19.0% 24.3% 27.7% 19.2% 34.1% 23.7% 9.6% 19.6% 19.2%

個別企業セミナーに参加 12.7% 13.0% 13.2% 13.5% 11.4% 12.9% 13.0% 11.6% 12.7% 11.1% 12.2%

合同企業説明会に参加 17.0% 23.5% 12.8% 14.0% 17.5% 17.1% 13.4% 17.6% 27.6% 21.8% 22.9%

筆記試験、適性検査 4.8% 2.2% 4.6% 5.3% 4.6% 5.9% 2.3% 3.4% 4.3% 7.1% 6.2%

面接 7.5% 6.7% 8.7% 7.3% 8.4% 8.5% 7.5% 7.4% 4.3% 6.7% 8.2%

なにもしていない 3.7% 5.0% 3.5% 3.5% 2.7% 3.4% 3.2% 3.5% 6.7% 5.4% 4.2%

その他 1.1% - - 1.3% 3.4% 1.3% 1.7% 1.1% 1.2% - 0.2%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) これまでに全部で何社の選考を受けたか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 800 651 149 153 323 138 186 324

0.5% 0.4% 0.9% - 0.6% 0.7% 1.1% 1.9% -1.4%

1社 14.1% 13.4% 16.3% 11.1% 9.9% 17.4% 18.8% 13.2% 0.9%

2社 13.7% 14.3% 12.0% 15.7% 13.3% 12.3% 13.4% 10.9% 2.8%

3社 13.7% 12.9% 16.3% 11.1% 13.3% 13.8% 18.8% 17.0% -3.3%

4社 12.2% 12.6% 10.7% 13.7% 13.6% 11.6% 8.6% 12.9% -0.7%

5社 13.5% 12.7% 15.9% 14.4% 13.9% 13.0% 12.4% 18.7% -5.2%

6社以上 32.2% 33.7% 27.8% 34.0% 35.3% 31.2% 26.9% 25.3% 6.9%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

42.0% 43.7% 27.0% 41.3% 41.3% 43.6% 42.7% 50.7% -8.7%

1社 18.2% 18.4% 15.8% 18.3% 19.2% 16.1% 19.2% 14.8% 3.4%

2社 11.3% 11.2% 13.0% 11.5% 10.8% 10.6% 13.4% 9.8% 1.5%

3社 9.9% 9.6% 12.7% 9.0% 10.1% 11.9% 8.1% 8.4% 1.5%

4社 5.2% 4.7% 10.2% 5.3% 4.9% 5.1% 6.1% 4.8% 0.4%

5社 4.8% 4.5% 7.2% 4.7% 5.2% 4.4% 4.5% 4.8% 0.0%

6社以上 8.6% 8.0% 14.1% 10.0% 8.5% 8.4% 6.0% 6.8% 1.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 133

0.8% 0.7% 1.0% - - - 4.6% 2.0% - 2.0% -1.2%

1社 17.9% 20.5% 15.0% 15.6% 9.8% 15.0% 14.5% 57.4% 14.3% 15.5% 2.4%

2社 12.7% 14.2% 11.1% 5.3% 5.6% 17.5% 22.3% 10.9% 20.4% 14.4% -1.7%

3社 15.5% 14.3% 16.8% 22.8% 15.8% 14.0% 5.9% 11.8% 15.6% 18.4% -2.9%

4社 10.6% 10.6% 10.5% 11.0% 16.3% 18.5% 7.9% 3.9% 5.1% 14.4% -3.8%

5社 12.8% 9.5% 16.4% 15.2% 6.0% 14.8% 21.7% 10.0% 10.5% 15.2% -2.4%

6社以上 29.7% 30.1% 29.2% 30.1% 46.5% 20.2% 23.0% 3.9% 34.1% 20.1% 9.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

43.3% 49.5% 24.5% 43.0% 44.2% 41.1% 36.2% 43.6% 45.7% 49.3% -6.0%

1社 17.2% 17.4% 16.5% 16.1% 12.6% 20.2% 15.1% 25.0% 18.1% 14.6% 2.6%

2社 11.7% 11.0% 13.7% 11.3% 14.0% 13.7% 9.9% 8.4% 11.5% 11.7% 0.0%

3社 10.5% 9.7% 12.9% 13.6% 7.9% 9.5% 17.5% 3.9% 9.5% 8.5% 2.0%

4社 5.4% 3.8% 10.4% 7.5% 7.0% 5.9% 2.9% 3.6% 4.8% 4.7% 0.7%

5社 4.4% 3.3% 7.9% 4.3% 3.1% 4.7% 6.8% 6.4% 3.9% 4.7% -0.3%

6社以上 7.5% 5.4% 14.0% 4.2% 11.2% 4.9% 11.7% 9.1% 6.6% 6.5% 1.0%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0.5% 14.1% 13.7% 13.7% 12.2% 13.5%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

0.5% 2.6% - 0.9% - - - 0.3% - - -

1社 14.1% 21.9% 25.5% 11.9% 3.1% 12.3% 13.8% 13.9% 15.1% 24.2% 22.5%

2社 13.7% 22.5% 7.1% 11.6% 8.9% 13.7% 26.5% 14.1% 23.6% 31.9% 14.5%

3社 13.7% 8.6% 13.3% 13.1% 24.2% 16.9% 13.8% 10.9% 26.3% 7.4% 14.8%

4社 12.2% 12.3% 7.2% 14.6% 13.7% 9.5% 13.8% 12.6% 5.4% 5.6% 7.9%

5社 13.5% 14.3% 22.1% 9.7% 8.3% 17.2% 27.4% 16.4% 9.6% - 18.5%

6社以上 32.2% 17.9% 24.8% 38.2% 41.9% 30.3% 4.8% 31.9% 19.9% 30.8% 21.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

42.0% 46.6% 56.3% 39.7% 57.1% 38.7% 60.5% 33.7% 46.5% 48.2% 51.1%

1社 18.2% 23.3% 19.0% 16.8% 13.0% 17.2% 18.8% 19.7% 21.3% 14.3% 18.6%

2社 11.3% 13.2% 9.3% 11.0% 10.0% 10.6% 6.1% 13.7% 10.8% 14.0% 10.0%

3社 9.9% 4.1% 4.4% 10.0% 8.3% 15.3% 7.0% 11.7% 7.6% 5.6% 7.4%

4社 5.2% 3.6% 1.9% 6.0% 0.9% 5.4% 6.0% 5.6% 7.1% 3.4% 3.9%

5社 4.8% 3.2% 4.3% 6.0% 5.5% 5.1% - 4.9% 2.8% 5.1% 2.6%

6社以上 8.6% 5.9% 4.9% 10.6% 5.1% 7.7% 1.7% 10.7% 3.8% 9.4% 6.3%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

1.9% - - 3.4% - - - - - - 5.5%

1社 13.2% 17.0% - 12.2% 13.1% 16.8% - 13.0% 42.2% - 8.3%

2社 10.9% 31.5% 18.7% 7.0% - 6.4% 7.5% 16.3% 15.5% 73.4% 16.0%

3社 17.0% 17.2% 9.2% 13.7% 73.8% 7.7% 22.9% 22.9% 15.5% 26.6% 28.3%

4社 12.9% 8.6% 9.5% 14.4% - 23.6% 20.7% 5.9% 21.1% - 2.7%

5社 18.7% 17.0% 28.1% 16.3% - 31.3% 20.7% 18.7% 5.8% - 19.5%

6社以上 25.3% 8.6% 34.6% 33.0% 13.1% 14.2% 28.4% 23.2% - - 19.6%

＜22年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

50.7% 58.6% 56.6% 47.4% 56.0% 50.6% 55.8% 45.3% 62.1% 58.5% 60.0%

1社 14.8% 12.7% 15.2% 14.2% 16.4% 17.0% 18.1% 13.6% 15.5% 16.8% 14.1%

2社 9.8% 5.9% 10.2% 9.8% 10.4% 9.7% 7.9% 10.4% 13.2% 7.5% 8.7%

3社 8.4% 8.5% 5.8% 8.9% 6.0% 8.1% 7.2% 10.4% 4.7% 5.8% 7.2%

4社 4.8% 0.7% 1.9% 5.3% 6.3% 4.9% 7.5% 5.1% 0.9% 5.7% 4.6%

5社 4.8% 5.9% 4.7% 6.2% 1.2% 3.7% 0.6% 6.2% 0.4% 2.7% 2.3%

6社以上 6.8% 7.6% 5.7% 8.1% 3.7% 6.0% 3.0% 9.0% 3.2% 3.0% 3.0%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 現在受けている企業群のおおよその従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 800 651 149 153 323 138 186 324

～49人 0.3% 0.4% - 0.7% 0.6% - - 2.0% -1.7%

50～99人 2.5% 2.9% 1.2% 3.9% 1.2% 2.2% 2.2% 0.9% 1.6%

100～299人 10.0% 10.7% 7.7% 10.5% 14.2% 8.7% 5.9% 8.1% 1.9%

300～499人 10.7% 12.7% 4.6% 13.1% 15.5% 5.1% 10.8% 5.4% 5.3%

500～999人 15.1% 17.3% 8.6% 19.0% 16.4% 10.9% 14.5% 19.2% -4.1%

1,000～2,999人 23.6% 25.6% 17.6% 29.4% 20.4% 20.3% 23.7% 23.5% 0.1%

3,000～4,999人 7.2% 7.7% 5.7% 7.2% 8.4% 7.2% 5.4% 7.0% 0.2%

5,000人以上 15.3% 11.8% 26.0% 8.5% 10.8% 23.9% 17.2% 19.5% -4.2%

3.6% 4.7% 0.3% 3.3% 7.4% 1.4% 3.2% 3.6% 0.0%

既に活動を終了している 11.7% 6.2% 28.4% 4.6% 5.0% 20.3% 17.2% 10.9% 0.8%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

～49人 1.3% 1.4% 0.8% 1.7% 1.2% 1.2% 0.9% 2.3% -1.0%

50～99人 2.6% 2.6% 2.4% 2.8% 3.3% 1.4% 2.2% 3.0% -0.4%

100～299人 11.8% 12.5% 5.9% 13.5% 13.3% 7.7% 11.6% 11.5% 0.3%

300～499人 11.1% 11.7% 5.9% 11.2% 12.7% 9.1% 10.6% 11.0% 0.1%

500～999人 15.1% 15.4% 12.9% 15.0% 17.1% 12.2% 15.5% 15.3% -0.2%

1,000～2,999人 16.5% 15.6% 25.2% 15.7% 15.3% 19.4% 16.6% 18.0% -1.5%

3,000～4,999人 5.0% 4.6% 8.6% 4.3% 4.2% 7.5% 4.4% 4.3% 0.7%

5,000人以上 7.1% 5.3% 23.3% 5.3% 3.9% 13.4% 8.2% 8.2% -1.1%

29.2% 30.8% 15.2% 30.3% 28.9% 27.7% 29.8% 26.3% 2.9%

既に活動を終了している 0.2% 0.2% - 0.2% 0.0% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 133

～49人 - - - - - - - - - 1.1% -

50～99人 2.2% 3.2% 1.0% - 0.9% 10.6% - 2.0% 3.2% - -

100～299人 7.7% 9.0% 6.3% 8.4% 13.6% 7.9% 4.6% 2.0% 6.0% 6.3% 1.4%

300～499人 7.0% 10.4% 3.3% 8.7% 3.3% 3.5% 15.1% 5.9% 5.5% 3.1% 3.9%

500～999人 12.1% 14.7% 9.3% 6.5% 13.5% 14.8% 9.9% 3.9% 21.7% 15.7% -3.6%

1,000～2,999人 21.5% 25.9% 16.5% 20.5% 25.6% 32.5% 13.1% 16.8% 20.7% 20.6% 0.9%

3,000～4,999人 6.6% 7.0% 6.1% 5.7% 8.9% - - 19.9% 7.4% 8.9% -2.3%

5,000人以上 21.6% 16.2% 27.5% 38.8% 16.7% 12.3% 16.4% 23.8% 13.0% 25.8% -4.2%

2.1% 3.9% - - 0.9% - - 10.9% 4.2% 4.9% -2.8%

既に活動を終了している 19.2% 9.5% 29.9% 11.4% 16.7% 18.5% 40.9% 14.8% 18.4% 13.6% 5.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

～49人 1.1% 1.2% 0.9% 1.2% 0.7% 2.1% 1.0% 0.6% 1.1% 2.5% -1.4%

50～99人 1.7% 1.8% 1.4% - 2.6% 2.6% 1.7% 1.5% 1.9% 2.1% -0.4%

100～299人 9.1% 10.5% 4.9% 5.0% 14.0% 10.3% 6.8% 3.6% 10.4% 9.7% -0.6%

300～499人 9.6% 11.1% 5.3% 7.5% 10.4% 11.1% 9.9% 4.5% 10.9% 7.7% 1.9%

500～999人 13.4% 13.6% 12.9% 11.0% 9.2% 11.4% 15.1% 9.9% 17.1% 14.6% -1.2%

1,000～2,999人 18.4% 15.7% 26.6% 15.2% 15.5% 19.7% 21.3% 23.2% 19.0% 20.8% -2.4%

3,000～4,999人 6.4% 5.5% 9.2% 9.2% 6.7% 3.1% 9.3% 8.5% 4.4% 5.6% 0.8%

5,000人以上 11.6% 7.1% 25.1% 17.8% 10.4% 10.7% 15.2% 18.1% 6.8% 11.8% -0.2%

28.5% 33.4% 13.7% 32.9% 30.6% 28.9% 19.3% 30.1% 27.8% 25.0% 3.5%

既に活動を終了している 0.3% 0.4% - - - - 0.4% - 0.6% 0.1% 0.2%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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現在受けている企業群のおおよその従業員規模
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

～49人 0.3% - - 0.2% - - - 1.1% - - -

50～99人 2.5% 2.0% 7.2% 3.0% - 0.6% - 3.2% - 5.6% -

100～299人 10.0% 26.5% 18.8% 6.6% - 12.9% 34.8% 8.4% 20.8% 16.0% 7.0%

300～499人 10.7% 12.3% 9.4% 10.8% 13.7% 16.3% - 9.4% 3.7% 13.0% 9.5%

500～999人 15.1% 14.3% 8.8% 15.3% 4.1% 15.3% 11.2% 16.4% 10.4% 24.5% 18.8%

1,000～2,999人 23.6% 5.6% 7.1% 25.4% 51.8% 23.1% 13.8% 24.4% 26.3% 20.4% 21.6%

3,000～4,999人 7.2% 12.3% 5.6% 9.0% - 2.8% 13.8% 9.2% - - 1.4%

5,000人以上 15.3% 10.6% 18.8% 17.3% 27.3% 13.5% 20.1% 11.5% 15.1% - 18.4%

3.6% 8.2% 1.6% 3.7% - 3.0% - 4.1% 1.6% 13.0% 2.8%

既に活動を終了している 11.7% 8.2% 22.7% 8.8% 3.1% 12.4% 6.4% 12.3% 22.1% 7.4% 20.5%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

～49人 1.3% 2.0% 2.0% 1.4% 0.5% 1.4% - 1.5% 1.0% - 0.9%

50～99人 2.6% 4.8% 2.3% 2.2% 0.9% 2.6% 1.0% 2.5% 2.6% 0.6% 4.3%

100～299人 11.8% 11.2% 10.4% 12.0% 18.0% 12.1% 15.6% 10.4% 15.0% 12.2% 10.5%

300～499人 11.1% 9.2% 9.4% 11.1% 14.7% 12.1% 16.7% 10.2% 14.9% 11.1% 8.9%

500～999人 15.1% 11.7% 13.6% 16.0% 9.6% 15.1% 13.1% 16.4% 15.5% 10.8% 13.8%

1,000～2,999人 16.5% 15.4% 10.7% 18.2% 11.8% 17.5% 11.5% 19.2% 9.9% 10.6% 14.9%

3,000～4,999人 5.0% 4.3% 5.3% 5.3% 4.2% 5.6% 1.7% 4.5% 5.7% 2.8% 5.7%

5,000人以上 7.1% 5.4% 9.0% 6.9% 3.2% 6.1% 8.6% 9.3% 4.1% 8.5% 6.2%

29.2% 35.9% 37.4% 26.7% 37.1% 27.0% 31.9% 25.7% 31.3% 43.4% 34.8%

既に活動を終了している 0.2% - - 0.2% - 0.3% - 0.3% - - -

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

～49人 2.0% - - 2.0% - 7.7% - - - - -

50～99人 0.9% - - 1.6% - - - - 5.8% - -

100～299人 8.1% 17.2% 46.8% 6.7% 13.1% 9.5% - 6.3% 15.5% - 5.6%

300～499人 5.4% - - 5.4% - 8.2% - 4.0% - - 14.0%

500～999人 19.2% 8.6% - 21.2% - 23.6% 20.7% 22.5% - 26.6% 5.6%

1,000～2,999人 23.5% 8.6% - 23.1% - 22.3% 43.5% 27.8% 5.6% - 35.4%

3,000～4,999人 7.0% - - 8.3% - 7.3% - 8.4% 5.6% - 2.8%

5,000人以上 19.5% 31.5% 44.0% 18.0% 73.8% 13.7% 7.5% 14.7% 21.1% 73.4% 33.9%

3.6% - - 3.4% 13.1% - - 3.1% 31.0% - 2.8%

既に活動を終了している 10.9% 34.0% 9.2% 10.5% - 7.7% 28.4% 13.3% 15.5% - -

＜22年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

～49人 2.3% 4.0% 1.2% 1.9% 1.1% 2.4% 3.4% 1.8% 3.7% 3.7% 4.1%

50～99人 3.0% - 1.2% 3.0% 6.2% 4.4% 1.7% 1.6% 5.1% 6.4% 3.6%

100～299人 11.5% 6.3% 9.8% 10.1% 16.9% 10.8% 13.6% 12.7% 16.9% 18.9% 11.3%

300～499人 11.0% 15.2% 12.0% 10.3% 16.3% 10.3% 11.4% 12.1% 11.0% 6.0% 9.8%

500～999人 15.3% 17.2% 15.9% 15.9% 14.5% 14.3% 10.7% 17.2% 11.8% 16.0% 13.2%

1,000～2,999人 18.0% 10.0% 12.5% 19.8% 15.5% 20.0% 16.9% 18.9% 10.2% 13.9% 16.6%

3,000～4,999人 4.3% 5.5% 5.7% 4.7% 1.6% 4.2% 4.4% 4.1% 4.8% 4.0% 2.5%

5,000人以上 8.2% 10.0% 11.6% 8.8% 4.4% 7.2% 11.7% 7.8% 3.3% 5.7% 8.6%

26.3% 31.9% 30.1% 25.6% 23.5% 26.3% 26.2% 23.3% 33.2% 25.3% 30.1%

既に活動を終了している 0.1% - - 0.1% - - - 0.5% - - 0.2%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 800 651 149 153 323 138 186 324

既に活動を終了している 22.1% 14.3% 45.7% 14.4% 10.2% 36.2% 24.7% 15.6% 6.5%

絞り込んでいる 33.2% 34.0% 30.6% 28.8% 25.7% 38.4% 40.9% 35.3% -2.1%

ある程度絞り込んでいる 34.8% 39.7% 20.1% 43.1% 46.7% 21.7% 29.0% 42.3% -7.5%

あまり絞り込んでいない 8.2% 10.0% 3.0% 11.1% 15.8% 2.9% 3.2% 5.9% 2.3%

全く絞り込んでいない 1.7% 2.1% 0.6% 2.6% 1.5% 0.7% 2.2% 0.9% 0.8%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

既に活動を終了している 0.6% 0.7% - 0.8% 0.2% 0.9% 0.7% 0.5% 0.1%

絞り込んでいる 29.0% 27.3% 43.7% 27.8% 20.2% 39.1% 35.3% 28.1% 0.9%

ある程度絞り込んでいる 53.9% 54.2% 51.4% 51.5% 57.4% 51.8% 54.8% 54.5% -0.6%

あまり絞り込んでいない 13.9% 15.0% 3.5% 16.6% 19.3% 6.6% 7.1% 14.1% -0.2%

全く絞り込んでいない 2.6% 2.8% 1.3% 3.4% 2.9% 1.6% 2.1% 2.8% -0.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 133

既に活動を終了している 32.3% 19.4% 46.3% 26.7% 30.3% 33.5% 50.1% 28.6% 29.6% 20.7% 11.6%

絞り込んでいる 39.3% 45.9% 32.0% 36.1% 41.0% 43.7% 30.2% 50.6% 40.1% 44.7% -5.4%

ある程度絞り込んでいる 24.3% 29.1% 18.9% 31.2% 26.0% 22.9% 11.8% 20.7% 25.2% 32.6% -8.3%

あまり絞り込んでいない 3.0% 3.6% 2.4% 3.4% 2.8% - 6.6% - 3.2% 1.6% 1.4%

全く絞り込んでいない 1.2% 2.0% 0.4% 2.7% - - 1.3% - 1.8% 0.4% 0.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

既に活動を終了している 0.8% 1.1% - 2.1% 0.3% 0.5% 0.8% - 0.7% 0.9% -0.1%

絞り込んでいる 37.7% 35.5% 44.6% 34.3% 38.9% 46.3% 38.8% 69.9% 30.1% 36.1% 1.6%

ある程度絞り込んでいる 52.9% 53.5% 51.1% 56.0% 50.9% 45.6% 54.1% 26.8% 58.8% 50.5% 2.4%

あまり絞り込んでいない 6.8% 8.0% 3.2% 6.4% 8.0% 6.7% 3.3% 2.7% 8.4% 10.5% -3.7%

全く絞り込んでいない 1.8% 2.0% 1.1% 1.2% 1.9% 0.9% 3.1% 0.6% 2.0% 1.9% -0.1%

0.6%

22.1%

29.0%

33.2%

53.9%

34.8%

13.9%

8.2%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に活動を終了している 絞り込んでいる ある程度絞り込んでいる あまり絞り込んでいない

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

既に活動を終了している 22.1% 33.7% 48.2% 18.9% 7.3% 18.3% 6.4% 22.0% 32.9% 7.4% 31.4%

絞り込んでいる 33.2% 45.4% 26.0% 35.4% 66.2% 32.6% 6.4% 29.7% 17.4% 26.3% 36.8%

ある程度絞り込んでいる 34.8% 15.3% 24.2% 36.5% 17.6% 33.2% 73.5% 37.2% 42.2% 45.8% 26.1%

あまり絞り込んでいない 8.2% 5.6% 1.6% 7.5% 8.9% 15.3% 13.8% 8.6% - 20.4% 5.6%

全く絞り込んでいない 1.7% - - 1.8% - 0.6% - 2.4% 7.5% - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

既に活動を終了している 0.6% 1.6% 0.7% 0.3% - 0.5% - 0.7% 1.9% 1.8% 0.4%

絞り込んでいる 29.0% 32.8% 33.1% 30.1% 30.8% 27.9% 38.5% 25.2% 29.0% 36.5% 26.8%

ある程度絞り込んでいる 53.9% 51.4% 51.4% 53.4% 56.0% 52.1% 46.1% 56.9% 55.2% 53.4% 54.4%

あまり絞り込んでいない 13.9% 12.9% 12.2% 13.4% 10.9% 17.3% 11.4% 14.4% 12.9% 7.6% 14.9%

全く絞り込んでいない 2.6% 1.3% 2.6% 2.8% 2.3% 2.2% 4.0% 2.9% 1.0% 0.6% 3.5%

＜222年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

既に活動を終了している 15.6% 34.0% 9.2% 14.8% - 10.4% 28.4% 21.2% 31.0% - 2.7%

絞り込んでいる 35.3% - 43.8% 37.2% 73.8% 40.9% 28.1% 25.4% 48.0% - 43.8%

ある程度絞り込んでいる 42.3% 40.1% 37.5% 38.9% 26.2% 47.3% 43.5% 45.9% 21.1% 100.0% 53.5%

あまり絞り込んでいない 5.9% 17.2% - 7.9% - 1.4% - 7.6% - - -

全く絞り込んでいない 0.9% 8.6% 9.5% 1.2% - - - - - - -

＜22年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に活動を終了している 0.5% - - 0.4% - 0.2% 1.7% 0.8% - 5.4% 0.2%

絞り込んでいる 28.1% 31.3% 30.2% 26.8% 30.9% 32.8% 34.4% 27.7% 20.7% 21.9% 26.8%

ある程度絞り込んでいる 54.5% 54.3% 54.7% 56.3% 50.1% 53.2% 46.6% 51.9% 58.2% 56.1% 56.4%

あまり絞り込んでいない 14.1% 13.6% 13.2% 14.0% 16.6% 11.0% 15.4% 16.9% 14.7% 11.1% 13.1%

全く絞り込んでいない 2.8% 0.8% 1.9% 2.6% 2.3% 2.8% 1.9% 2.7% 6.4% 5.4% 3.5%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 800 651 149 153 323 138 186 324

大いにある 36.3% 31.0% 51.9% 33.3% 24.5% 50.7% 29.6% 31.9% 4.4%

少しある 31.0% 33.2% 24.4% 34.6% 33.1% 24.6% 33.9% 35.0% -4.0%

どちらともいえない 21.4% 22.5% 17.9% 19.0% 24.5% 18.8% 26.3% 20.1% 1.3%

あまりない 9.3% 11.1% 3.7% 11.1% 14.6% 5.1% 7.0% 11.2% -1.9%

まったくない 2.1% 2.1% 2.1% 2.0% 3.4% 0.7% 3.2% 1.8% 0.3%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

大いにある 5.7% 5.1% 11.1% 8.2% 2.3% 7.3% 5.1% 6.9% -1.2%

少しある 16.8% 16.3% 21.4% 19.1% 12.6% 18.8% 18.1% 18.3% -1.5%

どちらともいえない 26.4% 26.2% 28.1% 27.8% 23.7% 28.8% 25.7% 27.6% -1.2%

あまりない 32.4% 32.8% 28.5% 27.8% 37.3% 30.7% 33.9% 31.5% 0.9%

まったくない 18.8% 19.6% 10.9% 17.1% 24.1% 14.3% 17.2% 15.7% 3.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 133

大いにある 43.4% 35.3% 52.2% 49.9% 38.6% 56.3% 56.7% 28.8% 30.9% 36.9% 6.5%

少しある 27.8% 30.9% 24.4% 26.2% 34.9% 18.3% 15.1% 35.6% 33.2% 39.4% -11.6%

どちらともいえない 21.4% 23.9% 18.8% 14.4% 23.2% 25.4% 18.4% 25.8% 26.2% 16.2% 5.2%

あまりない 5.7% 8.1% 3.2% 9.5% 3.3% - 5.2% 3.9% 7.8% 6.3% -0.6%

まったくない 1.6% 1.8% 1.4% - - - 4.6% 5.9% 1.8% 1.2% 0.4%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

大いにある 6.5% 4.8% 11.7% 7.1% 5.9% 6.7% 6.6% 13.0% 5.2% 7.1% -0.6%

少しある 18.6% 17.5% 22.0% 21.7% 15.1% 24.7% 18.4% 23.4% 16.1% 20.5% -1.9%

どちらともいえない 27.7% 27.8% 27.4% 29.7% 27.0% 28.0% 29.5% 36.5% 24.6% 28.5% -0.8%

あまりない 31.8% 32.7% 29.1% 27.6% 33.4% 29.4% 29.4% 17.1% 37.5% 30.5% 1.3%

まったくない 15.4% 17.2% 9.8% 13.8% 18.6% 11.3% 16.1% 10.0% 16.6% 13.3% 2.1%

5.7%

36.3%

16.8%

31.0%

26.4%

21.4%

32.4%

9.3%

18.8%

2.1%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

大いにある 少しある どちらともいえない あまりない まったくない

内々定を受ける自信があるか
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

大いにある 36.3% 36.1% 47.6% 33.6% 47.8% 31.2% 12.7% 39.6% 32.8% 23.4% 49.1%

少しある 31.0% 24.5% 25.9% 34.6% 25.1% 38.3% 4.8% 26.8% 22.8% 65.4% 23.6%

どちらともいえない 21.4% 25.6% 17.1% 18.1% 16.8% 22.4% 77.6% 22.7% 23.9% 5.6% 26.2%

あまりない 9.3% 8.2% 9.4% 12.0% 4.1% 8.2% 4.8% 7.6% 12.9% 5.6% 1.0%

まったくない 2.1% 5.6% - 1.7% 6.2% - - 3.2% 7.5% - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

大いにある 5.7% 6.9% 7.5% 4.9% 3.8% 6.0% 2.7% 6.8% 7.0% 4.5% 4.8%

少しある 16.8% 16.0% 16.7% 16.4% 18.4% 18.3% 16.6% 16.2% 14.7% 22.1% 17.8%

どちらともいえない 26.4% 28.8% 28.0% 26.6% 27.6% 22.2% 29.1% 26.5% 26.2% 30.1% 27.2%

あまりない 32.4% 26.6% 31.7% 32.8% 36.1% 35.0% 34.6% 31.7% 31.2% 33.4% 30.7%

まったくない 18.8% 21.6% 16.1% 19.3% 14.1% 18.6% 17.0% 18.9% 20.9% 9.9% 19.4%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 324 10 7 158 4 39 6 68 9 2 21

大いにある 31.9% 25.4% - 32.8% 73.8% 33.6% 69.7% 30.2% 15.5% - 27.0%

少しある 35.0% - 34.8% 33.7% 13.1% 41.3% 30.3% 32.8% 63.4% 73.4% 38.2%

どちらともいえない 20.1% 49.0% 56.0% 19.0% - 11.8% - 26.8% 15.5% - 18.8%

あまりない 11.2% 25.6% 9.2% 12.5% 13.1% 13.2% - 6.8% 5.6% 26.6% 13.2%

まったくない 1.8% - - 2.0% - - - 3.4% - - 2.8%

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

大いにある 6.9% 7.8% 6.7% 5.8% 3.7% 10.4% 10.0% 7.9% 5.0% 9.4% 4.1%

少しある 18.3% 28.2% 24.1% 18.3% 25.2% 15.2% 21.6% 14.4% 14.2% 17.9% 23.6%

どちらともいえない 27.6% 25.1% 30.7% 27.3% 32.4% 31.3% 24.0% 25.7% 28.8% 26.7% 25.5%

あまりない 31.5% 28.7% 27.3% 32.4% 28.7% 28.4% 30.6% 34.1% 34.0% 31.3% 29.8%

まったくない 15.7% 10.2% 11.2% 16.1% 10.0% 14.7% 13.8% 17.9% 18.0% 14.6% 17.1%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

3 内々定保有者の状況
(1) 内々定を受けた企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 793 644 149 151 318 138 186 318

建設 11.0% 11.1% 10.6% 12.6% 4.4% 13.0% 12.9% 12.6% -1.6%

製造（建設除く） 33.5% 25.6% 57.1% 30.5% 17.6% 50.7% 26.9% 31.3% 2.2%

商社 3.5% 4.4% 0.9% 7.3% 4.1% 1.4% - 3.4% 0.1%

小売 8.0% 10.6% - 11.3% 15.4% 1.4% 4.8% 9.1% -1.1%

金融 1.7% 2.3% - 4.0% 1.6% - 1.1% 2.4% -0.7%

マスコミ 2.0% 2.4% 0.9% 3.3% 2.8% 0.7% 1.1% 1.8% 0.2%

ソフトウエア・通信 17.5% 16.6% 20.0% 9.9% 13.5% 22.5% 26.3% 14.8% 2.7%

サービス・インフラ 36.3% 41.5% 20.7% 39.1% 54.1% 21.0% 37.1% 42.6% -6.3%

官公庁・公社・団体 0.5% 0.7% - 0.7% 0.3% 0.7% - 0.5% 0.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 130

建設 13.0% 17.5% 8.1% 11.0% - 78.9% 3.3% 2.0% 5.6% 11.8% 1.2%

製造（建設除く） 42.5% 25.6% 60.9% 76.8% 16.3% 8.8% 77.0% 10.9% 34.6% 39.2% 3.3%

商社 0.9% 0.9% 1.0% - 2.3% - 3.3% - - 2.3% -1.4%

小売 2.6% 5.0% - 1.9% - 1.7% - - 9.6% 2.5% 0.1%

金融 0.4% 0.7% - - 0.9% - 1.3% - - 2.0% -1.6%

マスコミ 0.8% 1.3% 0.4% - 3.3% - - - 0.9% 2.3% -1.5%

ソフトウエア・通信 23.8% 26.8% 20.5% 14.1% 77.6% - 3.3% 2.0% 19.4% 20.6% 3.2%

サービス・インフラ 26.6% 33.5% 19.0% 12.9% 10.7% 12.3% 16.4% 89.1% 44.7% 34.8% -8.2%

官公庁・公社・団体 0.5% 0.9% - - 2.3% - - - - 1.1% -0.6%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 793 21 30 333 16 107 10 188 28 12 48

建設 11.0% 16.2% 1.6% 11.5% 4.1% 8.6% - 12.2% 5.4% 11.2% 19.8%

製造（建設除く） 33.5% 28.2% 41.0% 26.8% 41.0% 33.6% 62.9% 41.2% 43.4% 7.4% 34.9%

商社 3.5% - - 4.2% - 6.6% 13.8% 3.1% 1.6% - -

小売 8.0% 16.9% 4.9% 7.2% 12.0% 10.9% - 8.5% - 18.6% 6.0%

金融 1.7% - - 1.1% - 2.4% - 3.7% - - 1.1%

マスコミ 2.0% - 1.6% 3.4% - - - 2.4% - - -

ソフトウエア・通信 17.5% 19.9% 30.4% 18.5% 20.3% 17.7% - 13.4% 18.3% 7.4% 20.0%

サービス・インフラ 36.3% 24.5% 26.0% 43.1% 36.2% 31.6% 37.1% 31.1% 36.7% 62.7% 27.9%

官公庁・公社・団体 0.5% - - 0.2% - - - 1.8% - - -

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 318 10 7 155 4 38 6 67 8 2 21

建設 12.6% - 9.2% 12.6% - 20.6% 20.7% 11.7% - - 11.1%

製造（建設除く） 31.3% 17.0% - 20.9% 48.1% 48.4% 20.7% 44.2% 32.8% 73.4% 36.6%

商社 3.4% - - 3.5% - 4.1% - 5.7% - - -

小売 9.1% 8.6% - 10.8% 13.1% 6.9% 7.5% 9.4% 12.1% - 2.8%

金融 2.4% 31.7% - 2.8% - 1.3% - 0.9% - - -

マスコミ 1.8% - - 1.5% - - - 4.0% - - 2.8%

ソフトウエア・通信 14.8% 8.4% 18.4% 18.0% - 17.6% - 5.7% 32.8% - 19.5%

サービス・インフラ 42.6% 42.9% 72.4% 45.8% 38.8% 23.6% 51.2% 43.9% 38.7% 26.6% 46.6%

官公庁・公社・団体 0.5% 23.1% - - - - - - - - -

内々定を受けた企業の業種（複数回答）

11.0%

33.5%

3.5%

8.0%

1.7% 2.0%

17.5%

36.3%

0.5%

12.6%

31.3%

3.4%

9.1%

2.4% 1.8%

14.8%

42.6%

0.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

建設 製造

（建設除く）

商社 小売 金融 マスコミ ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ

官公庁・

公社・団体

23年卒

22年卒

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　18P



マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 内々定を受けた企業で、現在入社意思の最も高い企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 759 614 145 147 297 136 179 313

建設 9.8% 10.0% 9.1% 8.2% 4.4% 13.2% 12.8% 11.0% -1.2%

製造（建設除く） 32.0% 23.1% 58.1% 27.2% 17.5% 48.5% 26.8% 29.1% 2.9%

商社 2.3% 3.1% - 4.1% 5.1% - - 1.3% 1.0%

小売 5.9% 8.0% - 10.2% 10.4% 0.7% 2.8% 7.9% -2.0%

金融 1.6% 2.1% - 3.4% 2.7% - - 2.1% -0.5%

マスコミ 1.8% 2.0% 0.9% 2.7% 4.0% - 0.6% 1.4% 0.4%

ソフトウエア・通信 16.3% 15.9% 17.2% 10.9% 10.8% 21.3% 22.9% 12.3% 4.0%

サービス・インフラ 29.6% 34.7% 14.6% 32.0% 44.4% 15.4% 34.1% 33.2% -3.6%

官公庁・公社・団体 0.8% 1.1% - 1.4% 0.7% 0.7% - 1.8% -1.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 315 182 133 61 65 36 43 38 72 129

建設 13.1% 18.5% 7.3% 12.9% - 78.9% 3.3% - 3.4% 11.9% 1.2%

製造（建設除く） 41.1% 22.2% 61.6% 68.4% 15.9% 8.8% 82.3% 15.5% 30.9% 35.5% 5.6%

商社 - - - - - - - - - 1.2% -

小売 1.4% 2.8% - - - - - - 7.3% 2.1% -0.7%

金融 - - - - - - - - - 0.4% -

マスコミ 0.2% - 0.4% - - - - - 1.0% 2.3% -2.1%

ソフトウエア・通信 21.9% 25.7% 17.7% 14.1% 74.5% - - - 17.1% 18.1% 3.8%

サービス・インフラ 21.8% 29.8% 13.1% 4.6% 7.2% 12.3% 14.4% 84.5% 40.2% 26.2% -4.4%

官公庁・公社・団体 0.5% 0.9% - - 2.4% - - - - 2.3% -1.8%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 22年卒全体 前年同月差

回答数 759 21 29 318 15 103 9 178 26 12 48 313

建設 9.8% 10.6% 1.7% 10.5% 4.6% 8.8% - 10.2% 11.3% 11.2% 13.2% 11.0% -1.2%

製造（建設除く） 32.0% 28.2% 39.9% 26.6% 45.8% 28.3% 72.9% 38.0% 41.3% - 35.8% 29.1% 2.9%

商社 2.3% - 1.7% 1.4% - 4.0% - 2.0% 9.6% - 4.1% 1.3% -

小売 5.9% 11.3% 3.3% 6.4% 10.0% 8.2% - 5.0% - 11.2% 3.5% 7.9% -2.0%

金融 1.6% - - 0.7% - 2.2% - 3.7% - - 2.1% 2.1% -

マスコミ 1.8% - 1.7% 2.7% - - - 2.4% - - - 1.4% -

ソフトウエア・通信 16.3% 25.5% 29.2% 17.3% 22.7% 17.3% - 11.4% 19.2% 7.4% 13.6% 12.3% 4.0%

サービス・インフラ 29.6% 24.5% 22.5% 33.8% 16.9% 30.6% 27.1% 25.4% 18.7% 70.2% 27.7% 33.2% -3.6%

官公庁・公社・団体 0.8% - - 0.7% - 0.6% - 1.8% - - - 1.8% -

9.8%

32.0%

2.3%

5.9%

1.6%

16.3%

29.6%

1.8% 0.8%

11.0%

29.1%

1.3%

7.9%

2.1% 1.4%

12.3%

33.2%

1.8%

0.0%
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40.0%

建設 製造

（建設除く）
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23年卒
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入社意思の最も高い企業の業種
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 761 616 145 147 299 136 179 312

～49人 2.0% 2.3% 1.2% 2.0% 3.3% 0.7% 2.8% 1.8% 0.2%

50～99人 4.4% 5.0% 2.8% 7.5% 2.3% 4.4% 1.7% 3.5% 0.9%

100～299人 9.6% 11.1% 5.1% 8.8% 14.0% 8.8% 6.7% 9.1% 0.5%

300～499人 10.3% 11.3% 7.5% 11.6% 14.4% 6.6% 10.1% 8.2% 2.1%

500～999人 14.4% 16.2% 9.0% 17.0% 13.0% 12.5% 15.1% 10.8% 3.6%

1,000～2,999人 24.6% 25.4% 22.4% 24.5% 25.4% 24.3% 24.6% 31.5% -6.9%

3,000～4,999人 11.1% 10.9% 11.9% 12.2% 9.0% 10.3% 13.4% 11.3% -0.2%

5,000人以上 23.5% 17.9% 40.2% 16.3% 18.4% 32.4% 25.7% 24.0% -0.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 315 182 133 61 65 36 42 38 73 129

～49人 1.4% 1.8% 1.0% 1.9% - 1.7% 2.6% - 1.9% 1.6% -0.2%

50～99人 3.5% 3.9% 3.0% - 3.4% 10.6% 6.7% 2.0% 2.5% 3.2% 0.3%

100～299人 8.1% 12.4% 3.4% 6.5% 12.5% 7.9% 8.0% 4.1% 7.8% 6.4% 1.7%

300～499人 7.8% 9.4% 6.0% 6.1% 12.5% - 14.0% 6.1% 5.8% 4.8% 3.0%

500～999人 13.4% 16.8% 9.6% 16.7% 14.4% 19.2% 7.3% 4.1% 13.6% 12.8% 0.6%

1,000～2,999人 24.4% 27.0% 21.5% 19.4% 19.2% 30.8% 22.0% 35.2% 29.1% 25.7% -1.3%

3,000～4,999人 11.4% 10.3% 12.5% 3.8% 12.0% 15.8% 14.7% 12.3% 15.0% 12.8% -1.4%

5,000人以上 30.1% 18.3% 42.9% 45.6% 25.9% 14.0% 24.6% 36.1% 24.3% 32.6% -2.5%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 761 21 28 316 15 103 9 182 27 12 48

～49人 2.0% 2.0% 1.7% 1.0% - 2.4% - 2.9% 7.2% 7.4% 1.1%

50～99人 4.4% - 8.0% 3.7% 3.5% 6.1% - 4.3% 5.5% 5.6% 6.6%

100～299人 9.6% 33.8% 2.3% 7.5% - 12.7% - 8.8% 16.6% 29.0% 7.7%

300～499人 10.3% 7.6% 30.9% 10.7% 12.7% 11.7% 7.4% 7.1% 14.0% - 5.0%

500～999人 14.4% 22.5% 1.7% 13.4% 19.9% 17.0% - 13.1% 8.5% 33.7% 24.8%

1,000～2,999人 24.6% 5.6% 20.5% 27.8% 19.9% 23.7% 5.6% 25.4% 23.5% 11.2% 25.6%

3,000～4,999人 11.1% 12.3% 2.3% 11.4% 3.5% 10.2% 44.9% 10.9% 4.7% 7.4% 17.7%

5,000人以上 23.5% 16.2% 32.7% 24.6% 40.5% 16.0% 42.2% 27.6% 20.1% 5.6% 11.6%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 312 10 7 151 4 38 6 66 8 2 20

～49人 1.8% - - 1.2% - 3.7% - 0.9% - - 8.6%

50～99人 3.5% - 9.2% 3.3% - - - 3.2% - - 16.4%

100～299人 9.1% 25.9% 37.5% 2.8% 13.1% 16.1% - 14.4% 16.4% - 5.7%

300～499人 8.2% - - 9.2% - 11.0% - 6.9% - 26.6% 11.6%

500～999人 10.8% 23.1% 9.5% 12.3% - - 20.7% 17.0% 6.1% - -

1,000～2,999人 31.5% 17.0% - 35.9% 13.1% 35.5% 71.9% 28.7% - - 22.9%

3,000～4,999人 11.3% 17.0% - 11.8% 38.8% 17.5% - 8.3% 5.9% - 8.6%

5,000人以上 24.0% 17.0% 43.8% 23.5% 35.1% 16.2% 7.5% 20.7% 71.5% 73.4% 26.2%

2.0%
4.4%

9.6% 10.3% 14.4% 24.6% 11.1% 23.5%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

～49人 50～99人 100～299人 300～499人 500～999人 1,000～2,999人 3,000～4,999人 5,000人以上

入社意思の最も高い企業の従業員規模
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 780 632 148 150 308 138 184 316

第一志望 34.0% 28.0% 51.6% 22.7% 25.3% 48.6% 37.0% 27.7% 6.3%

第二志望 22.2% 22.9% 20.1% 27.3% 20.8% 21.0% 17.4% 18.9% 3.3%

第三志望 11.3% 12.1% 8.9% 11.3% 13.3% 8.7% 13.6% 12.7% -1.4%

それ以外 32.5% 36.9% 19.4% 38.7% 40.6% 21.7% 32.1% 40.7% -8.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 322 186 136 61 66 36 43 39 77 129

第一志望 44.6% 38.8% 50.9% 32.7% 44.6% 49.2% 64.0% 55.5% 37.9% 32.2% 12.4%

第二志望 19.8% 18.9% 20.8% 28.5% 25.9% 18.5% 7.2% 16.0% 14.3% 23.6% -3.8%

第三志望 10.4% 11.9% 8.7% 11.0% 8.9% 12.1% 3.9% 19.4% 10.6% 7.2% 3.2%

それ以外 25.3% 30.4% 19.7% 27.8% 20.6% 20.2% 24.9% 9.1% 37.2% 37.1% -11.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 780 21 28 327 16 106 10 184 28 12 48

第一志望 34.0% 60.2% 53.3% 30.0% 21.0% 30.4% 23.4% 36.8% 25.8% 13.0% 44.9%

第二志望 22.2% 14.3% 18.2% 19.4% 22.6% 17.7% 30.0% 28.7% 25.0% 31.9% 26.4%

第三志望 11.3% 13.2% 7.4% 11.8% 14.7% 9.0% 20.1% 11.5% 7.0% 13.0% 11.9%

それ以外 32.5% 12.3% 21.1% 38.8% 41.8% 42.8% 26.5% 23.0% 42.2% 42.0% 16.8%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 316 10 7 153 4 38 6 67 8 2 21

第一志望 27.7% 25.4% 18.4% 29.5% - 18.3% 28.4% 27.6% 65.6% - 29.8%

第二志望 18.9% 8.6% 9.5% 14.7% 13.1% 21.2% 20.7% 28.6% 6.1% - 26.3%

第三志望 12.7% - 28.1% 14.2% 73.8% 17.1% - 6.6% 5.9% - 8.4%

それ以外 40.7% 66.0% 44.0% 41.6% 13.1% 43.4% 51.0% 37.3% 22.3% 100.0% 35.5%

34.0% 22.2% 11.3% 32.5%

0% 25% 50% 75% 100%

第一志望 第二志望 第三志望 それ以外

活動開始時点の志望順位
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 776 629 147 148 306 137 185 315

十分満足している 37.8% 29.0% 63.8% 29.7% 22.5% 54.0% 40.0% 27.4% 10.4%

ある程度満足している 36.8% 42.1% 21.2% 39.9% 43.1% 28.5% 39.5% 44.1% -7.3%

どちらともいえない 13.3% 15.1% 8.0% 16.2% 18.3% 8.8% 10.8% 14.5% -1.2%

あまり満足していない 7.6% 8.2% 5.7% 8.8% 10.5% 5.1% 6.5% 11.1% -3.5%

全く満足していない 4.5% 5.6% 1.3% 5.4% 5.6% 3.6% 3.2% 3.0% 1.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 322 187 135 61 67 36 43 39 76 129

十分満足している 49.2% 34.6% 65.1% 44.9% 41.0% 55.4% 64.0% 44.3% 51.0% 33.0% 16.2%

ある程度満足している 32.3% 43.5% 19.9% 38.4% 45.6% 26.2% 13.0% 51.7% 19.3% 45.9% -13.6%

どちらともいえない 9.5% 10.3% 8.6% 8.4% 8.4% 7.9% 11.2% - 16.0% 9.9% -0.4%

あまり満足していない 5.6% 6.1% 5.0% 6.5% 1.8% 10.6% 5.9% 4.0% 6.1% 9.5% -3.9%

全く満足していない 3.5% 5.4% 1.4% 1.9% 3.3% - 5.9% - 7.6% 1.7% 1.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 776 21 28 324 16 103 10 186 28 12 48

十分満足している 37.8% 48.0% 42.9% 34.7% 44.5% 34.8% 27.5% 37.5% 44.7% 33.7% 50.6%

ある程度満足している 36.8% 33.1% 45.7% 33.9% 24.0% 38.6% 52.4% 41.8% 32.5% 40.2% 33.2%

どちらともいえない 13.3% 18.9% 4.0% 15.3% 13.7% 11.6% 6.4% 12.0% 16.7% 13.0% 11.7%

あまり満足していない 7.6% - 1.7% 10.6% 4.1% 9.2% 13.8% 5.7% 4.6% 13.0% 1.1%

全く満足していない 4.5% - 5.7% 5.6% 13.7% 5.8% - 2.9% 1.6% - 3.6%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 315 10 7 152 4 39 6 67 8 2 20

十分満足している 27.4% 34.0% 9.2% 30.8% - 19.4% 49.0% 28.2% 49.2% - 11.4%

ある程度満足している 44.1% 17.2% 18.7% 38.8% 86.9% 48.2% 28.1% 49.0% 44.9% 73.4% 65.7%

どちらともいえない 14.5% 17.2% 37.3% 17.7% - 21.9% - 7.4% - - 8.6%

あまり満足していない 11.1% 31.5% 34.8% 11.0% 13.1% 10.5% - 11.2% 5.9% - 5.7%

全く満足していない 3.0% - - 1.6% - - 22.9% 4.2% - 26.6% 8.6%

37.8% 36.8% 13.3% 7.6% 4.5%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

十分満足している ある程度満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　22P



マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(6) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 761 615 146 145 296 136 184 316

既に全ての企業に伝えた 21.9% 16.0% 39.4% 17.2% 12.2% 30.9% 25.0% 16.6% 5.3%

一部の企業にのみ伝えた 14.2% 15.3% 10.8% 20.0% 11.5% 11.8% 12.0% 10.6% 3.6%

まだ伝えていない 63.9% 68.7% 49.8% 62.8% 76.4% 57.4% 63.0% 72.9% -9.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 320 186 134 61 67 35 42 39 76 128

既に全ての企業に伝えた 28.8% 18.4% 40.4% 23.6% 25.1% 40.3% 44.3% 16.0% 28.3% 22.3% 6.5%

一部の企業にのみ伝えた 11.8% 13.6% 9.9% 17.5% 20.0% 6.3% 6.1% 13.1% 2.8% 14.0% -2.2%

まだ伝えていない 59.3% 68.0% 49.7% 58.9% 54.9% 53.4% 49.6% 70.8% 68.9% 63.8% -4.5%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 761 21 26 316 15 103 9 184 28 12 47

既に全ての企業に伝えた 21.9% 37.8% 18.5% 20.1% 24.1% 19.9% 26.2% 23.3% 12.4% 14.8% 31.7%

一部の企業にのみ伝えた 14.2% 16.9% 10.5% 15.4% 3.4% 13.0% 7.4% 14.6% 20.8% - 10.6%

まだ伝えていない 63.9% 45.4% 71.0% 64.5% 72.5% 67.1% 66.4% 62.1% 66.8% 85.2% 57.7%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 316 10 7 154 4 38 6 67 7 2 21

既に全ての企業に伝えた 16.6% 39.9% 9.2% 15.4% 35.1% 12.9% 28.4% 14.8% 39.2% - 16.8%

一部の企業にのみ伝えた 10.6% - 9.2% 7.8% - 14.7% - 14.6% 26.9% - 13.2%

まだ伝えていない 72.9% 60.1% 81.6% 76.8% 64.9% 72.4% 71.6% 70.6% 33.8% 100.0% 70.1%

21.9%

14.2%

63.9%
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入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(7) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 774 627 147 149 303 137 185 318

参加した 82.5% 83.1% 80.7% 81.2% 81.2% 83.9% 83.8% 73.8% 8.7%

参加していない 17.5% 16.9% 19.3% 18.8% 18.8% 16.1% 16.2% 26.2% -8.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 322 187 135 61 67 36 42 39 77 130

参加した 83.9% 86.3% 81.2% 88.6% 83.3% 96.5% 78.3% 83.7% 76.0% 77.1% 6.8%

参加していない 16.1% 13.7% 18.8% 11.4% 16.7% 3.5% 21.7% 16.3% 24.0% 22.9% -6.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 774 21 27 324 16 104 10 185 28 12 47

参加した 82.5% 90.4% 91.9% 83.5% 88.0% 76.1% 73.5% 80.7% 82.5% 100.0% 81.7%

参加していない 17.5% 9.6% 8.1% 16.5% 12.0% 23.9% 26.5% 19.3% 17.5% - 18.3%

※回答数50未満は参考値とする

＜22年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 318 10 7 155 4 38 6 67 8 2 21

参加した 73.8% 91.4% 46.5% 73.1% 61.2% 76.5% 69.4% 75.5% 67.2% 100.0% 74.9%

参加していない 26.2% 8.6% 53.5% 26.9% 38.8% 23.5% 30.6% 24.5% 32.8% - 25.1%

82.5%

17.5%

0%

25%

50%

75%

100%
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入社意思の最も高い企業のインターンシップ参加状況
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(8) 今後の活動について教えて下さい。

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 791 642 149 149 318 138 186 314

内々定先に満足したので終了する 20.4% 13.0% 42.4% 9.4% 10.4% 34.8% 25.3% 15.6% 4.8%

内々定先に不満だが活動は終了する 2.5% 2.8% 1.8% 6.0% 0.9% 1.4% 0.5% - -

内々定先に不満なので続行する 22.0% 25.3% 12.0% 26.8% 25.8% 18.8% 14.5% 22.1% -0.1%
52.9% 56.6% 41.9% 54.4% 62.3% 42.8% 57.5% 59.2% -6.3%

その他 2.2% 2.3% 1.8% 3.4% 0.6% 2.2% 2.2% 3.1% -0.9%

0.0%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.1% 84.2% 55.7% 84.6% 88.7% 63.8% 74.2% 84.4% -7.3%

活動終了 22.9% 15.8% 44.2% 15.4% 11.3% 36.2% 25.8% 15.6% 7.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 324 188 136 61 67 36 43 40 77 129

内々定先に満足したので終了する 31.5% 19.4% 44.7% 27.4% 28.8% 35.2% 50.1% 26.6% 26.3% 21.7% 9.8%

内々定先に不満だが活動は終了する 1.1% 2.2% - 4.6% - - - - - - -

内々定先に不満なので継続する 17.3% 22.4% 11.9% 15.2% 14.9% 20.2% 12.5% 8.9% 28.3% 17.8% -0.5%
47.9% 53.8% 41.4% 52.9% 53.9% 44.6% 30.8% 58.5% 44.5% 58.2% -10.3%

その他 2.2% 2.3% 2.0% - 2.3% - 6.6% 5.9% 0.9% 2.3% -0.1%

0.0%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 67.4% 78.5% 55.3% 68.1% 71.1% 64.8% 49.9% 73.3% 73.7% 78.3% -10.9%

活動終了 32.6% 21.6% 44.7% 32.0% 28.8% 35.2% 50.1% 26.6% 26.3% 21.7% 10.9%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 791 21 30 333 16 107 10

内々定先に満足したので終了する 20.4% 28.1% 41.0% 17.0% 7.3% 19.2% 6.4%

内々定先に不満だが活動は終了する 2.5% 5.6% - 2.2% - 1.6% -

内々定先に不満なので継続する 22.0% 26.6% 7.2% 26.9% 19.9% 22.8% 13.8%
52.9% 39.7% 50.2% 51.4% 72.8% 56.4% 79.9%

その他 2.2% - 1.6% 2.6% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.1% 66.3% 59.0% 80.9% 92.7% 79.2% 93.7%

活動終了 22.9% 33.7% 41.0% 19.2% 7.3% 20.8% 6.4%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 791 186 28 12 48

内々定先に満足したので終了する 20.4% 20.6% 32.9% 7.4% 27.7%

内々定先に不満だが活動は終了する 2.5% 2.5% 5.4% - 6.6%

内々定先に不満なので継続する 22.0% 18.7% 10.4% 14.8% 19.5%
52.9% 54.8% 51.3% 77.8% 41.8%

その他 2.2% 3.3% - - 4.4%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.1% 76.8% 61.7% 92.6% 65.7%

活動終了 22.9% 23.1% 38.3% 7.4% 34.3%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

84.9%

89.6%

11.6%

8.0%

3.5%

2.4%

0% 25% 50% 75% 100%

23年卒

22年卒

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 314 10 7 151 4 38 6

内々定先に満足したので終了する 15.6% 34.0% 9.2% 15.6% - 9.2% 28.4%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - - - -

内々定先に不満なので継続する 22.1% 8.4% 34.6% 21.8% 13.1% 19.4% 22.9%

59.2% 57.6% 28.1% 59.8% 86.9% 71.4% 48.8%

その他 3.1% - 28.1% 2.7% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 84.4% 66.0% 90.8% 84.3% 100.0% 90.8% 71.7%

活動終了 15.6% 34.0% 9.2% 15.6% 0.0% 9.2% 28.4%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 314 67 8 2 21

内々定先に満足したので終了する 15.6% 19.1% 32.8% - 5.5%

内々定先に不満だが活動は終了する - - - - -

内々定先に不満なので継続する 22.1% 30.7% 5.9% 26.6% 11.1%

59.2% 44.5% 61.3% 73.4% 83.4%

その他 3.1% 5.7% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 84.4% 80.9% 67.2% 100.0% 94.5%

活動終了 15.6% 19.1% 32.8% 0.0% 5.5%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

4 活動継続生の状況
(1) 現在、何社の選考を残しているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 4,116 615

0社（選考予定の企業はない） 18.1% 6.2%

1社 7.2% 10.5%

2社 7.5% 11.7%

3社 8.6% 14.2%

4社 5.2% 8.5%

5社 9.2% 12.4%

6社以上 44.1% 36.6%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 615 528 87 122 270 88 135 255

0社（選考予定の企業はない） 6.2% 7.2% 1.7% 4.9% 9.3% 4.5% 6.7% 9.5% -3.3%

1社 10.5% 10.1% 12.1% 8.2% 8.9% 10.2% 17.8% 16.4% -5.9%

2社 11.7% 10.3% 17.6% 5.7% 10.4% 14.8% 20.0% 11.8% -0.1%

3社 14.2% 13.3% 17.7% 13.9% 9.3% 21.6% 9.6% 10.9% 3.3%

4社 8.5% 8.3% 9.4% 10.7% 7.8% 6.8% 8.1% 7.9% 0.6%

5社 12.4% 12.8% 10.7% 14.8% 11.9% 11.4% 10.4% 8.7% 3.7%

6社以上 36.6% 38.0% 30.8% 41.8% 42.6% 30.7% 27.4% 34.9% 1.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,116 3,801 315 721 2,206 493 696 2956

0社（選考予定の企業はない） 18.1% 19.2% 9.6% 18.4% 17.5% 18.3% 19.0% 21.0% -2.9%

1社 7.2% 7.4% 5.7% 7.1% 6.4% 8.1% 7.8% 6.3% 0.9%

2社 7.5% 7.2% 9.6% 6.1% 6.2% 8.5% 11.6% 7.2% 0.3%

3社 8.6% 8.4% 10.6% 9.0% 7.6% 8.9% 9.8% 6.9% 1.7%

4社 5.2% 4.9% 7.8% 4.2% 4.9% 6.3% 6.5% 5.8% -0.6%

5社 9.2% 8.7% 13.4% 9.4% 8.7% 9.7% 8.8% 7.3% 1.9%

6社以上 44.1% 44.2% 43.4% 45.8% 48.7% 40.2% 36.6% 45.4% -1.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 223 143 80 43 48 25 23 26 58 95

0社（選考予定の企業はない） 5.3% 7.7% 1.8% 5.6% 7.2% 2.7% - 8.5% 5.7% 7.7% -2.4%

1社 13.1% 14.4% 11.0% 12.3% 12.5% 14.8% 5.2% 29.9% 10.0% 19.2% -6.1%

2社 16.7% 15.3% 18.9% 19.0% 13.0% 21.7% 9.2% 15.7% 19.5% 11.8% 4.9%

3社 17.1% 16.8% 17.6% 23.5% 15.0% 9.5% 27.7% 10.1% 13.4% 16.3% 0.8%

4社 7.3% 5.8% 9.6% 10.6% 5.9% 5.3% 14.4% - 5.7% 9.9% -2.6%

5社 11.0% 11.6% 10.0% 6.7% 15.6% 23.1% 2.6% 10.1% 10.2% 6.3% 4.7%

6社以上 29.5% 28.4% 31.1% 22.3% 30.8% 22.9% 40.9% 25.8% 35.5% 28.9% 0.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,189 916 273 152 161 117 126 115 518 1053

0社（選考予定の企業はない） 18.5% 21.8% 9.4% 25.2% 21.5% 16.9% 14.0% 14.2% 16.8% 20.0% -1.5%

1社 8.0% 8.8% 5.7% 7.9% 6.1% 12.4% 6.6% 20.9% 5.4% 7.1% 0.9%

2社 9.6% 9.7% 9.5% 5.8% 5.8% 15.6% 13.2% 17.8% 8.7% 10.9% -1.3%

3社 9.2% 8.8% 10.3% 12.1% 8.8% 11.0% 5.7% 11.5% 8.2% 7.7% 1.5%

4社 6.4% 5.7% 8.1% 9.7% 6.9% 5.4% 3.3% 8.3% 5.3% 7.2% -0.8%

5社 9.4% 7.8% 13.9% 11.6% 10.4% 10.0% 12.7% 4.3% 7.7% 7.9% 1.5%

6社以上 38.9% 37.4% 43.1% 27.6% 40.4% 28.8% 44.5% 22.9% 47.8% 39.3% -0.4%

18.1%
7.2% 7.5% 8.6% 5.2% 9.2%

44.1%

6.2% 10.5% 11.7% 14.2%
8.5%

12.4% 36.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

未内々定 内々定あり活動継続
現在何社の選考を残しているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 615 14 19 262 14 89 8 145 19 11 34

0社（選考予定の企業はない） 6.2% 12.4% - 5.9% - 3.8% 17.2% 6.1% 18.8% 20.1% 2.1%

1社 10.5% - 13.3% 7.6% 48.0% 8.0% 31.2% 12.5% 6.9% 8.0% 13.1%

2社 11.7% 3.0% 9.7% 8.6% 14.7% 14.1% 20.3% 14.1% 14.8% 6.1% 20.4%

3社 14.2% 10.0% 26.9% 13.2% - 15.9% 17.2% 15.8% 3.4% - 21.7%

4社 8.5% 24.5% 13.5% 8.0% - 11.3% 6.0% 6.4% 3.4% 8.0% 11.3%

5社 12.4% 3.0% 9.7% 12.0% 14.7% 13.9% - 13.4% 23.1% 6.1% 11.7%

6社以上 36.6% 47.1% 26.9% 44.6% 22.5% 32.9% 8.0% 31.7% 29.6% 51.8% 19.7%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,116 118 193 1,435 108 487 92 953 230 79 421

0社（選考予定の企業はない） 18.1% 19.6% 22.0% 16.1% 24.4% 18.6% 23.2% 14.8% 24.9% 15.5% 22.7%

1社 7.2% 12.1% 13.2% 6.0% 10.6% 7.0% 7.4% 7.6% 4.1% 2.0% 7.7%

2社 7.5% 8.7% 4.5% 6.7% 5.5% 7.3% 12.0% 8.6% 9.3% 12.4% 6.3%

3社 8.6% 8.9% 6.0% 9.0% 4.9% 7.7% 2.6% 10.2% 9.1% 7.6% 8.8%

4社 5.2% 2.1% 5.3% 5.0% 4.8% 5.7% 12.4% 5.2% 5.3% 1.7% 5.3%

5社 9.2% 13.7% 5.8% 10.9% 8.3% 6.8% 8.9% 9.3% 6.5% 8.3% 8.5%

6社以上 44.1% 34.9% 43.2% 46.3% 41.5% 46.9% 33.5% 44.3% 40.7% 52.4% 40.8%

＜22年卒＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 6 6 126 4 32 4 51 6 2 18

0社（選考予定の企業はない） 9.5% 26.1% 41.4% 12.5% 13.1% - - 6.1% - - 12.2%

1社 16.4% - 10.4% 11.0% - 23.7% - 22.4% 48.8% - 22.6%

2社 11.8% 48.1% - 9.0% 38.8% 14.9% 28.8% 8.2% 42.4% - 8.3%

3社 10.9% - - 12.8% - 5.7% 28.8% 7.1% - 73.4% 20.4%

4社 7.9% - - 8.8% 35.1% 17.5% - 3.2% - - -

5社 8.7% - - 6.4% 13.1% 6.2% - 20.6% - - 3.0%

6社以上 34.9% 25.8% 48.2% 39.5% - 32.0% 42.4% 32.4% 8.8% 26.6% 33.5%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,956 79 156 1,121 94 380 85 587 142 60 251

0社（選考予定の企業はない） 21.0% 21.8% 21.6% 20.6% 20.8% 16.5% 13.2% 22.9% 36.7% 17.8% 20.1%

1社 6.3% 6.3% 6.6% 5.9% 0.7% 8.7% 3.7% 6.4% 8.6% 6.9% 5.3%

2社 7.2% 6.6% 10.4% 6.0% 9.1% 6.8% 13.4% 6.6% 6.2% 5.9% 10.4%

3社 6.9% 6.0% 10.4% 5.3% 3.2% 6.9% 6.8% 9.7% 6.1% 5.9% 8.3%

4社 5.8% 5.5% 8.3% 4.4% 5.6% 6.4% 11.9% 5.1% 4.4% 8.0% 9.3%

5社 7.3% 10.5% 5.7% 6.4% 9.9% 9.3% 4.8% 5.5% 7.7% 7.0% 11.8%

6社以上 45.4% 43.3% 37.1% 51.4% 50.7% 45.2% 46.2% 43.7% 30.3% 48.5% 34.8%
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(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 4,203 615

2.5% 2.7%

1社 1.6% 6.0%

2社 2.6% 7.1%

3社 6.6% 10.7%

4社 4.2% 5.9%

5社 10.9% 12.4%

6社以上 71.6% 55.1%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 615 528 87 123 268 88 136 258

2.7% 2.1% 5.3% 1.6% 0.7% 4.5% 4.4% 6.1% -3.4%

1社 6.0% 4.2% 13.9% 1.6% 2.6% 9.1% 14.7% 4.9% 1.1%

2社 7.1% 5.7% 13.1% 0.8% 5.2% 12.5% 13.2% 10.8% -3.7%

3社 10.7% 9.3% 17.1% 11.4% 8.2% 14.8% 6.6% 11.1% -0.4%

4社 5.9% 6.0% 5.8% 5.7% 5.6% 5.7% 7.4% 3.9% 2.0%

5社 12.4% 13.2% 9.3% 16.3% 9.3% 12.5% 9.6% 9.0% 3.4%

6社以上 55.1% 59.5% 35.5% 62.6% 68.3% 40.9% 44.1% 54.2% 0.9%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,203 3,883 320 737 2,253 503 710 2980

2.5% 2.7% 1.2% 2.0% 1.6% 4.4% 2.5% 3.5% -1.0%

1社 1.6% 1.5% 1.9% 0.9% 1.0% 2.4% 3.0% 1.3% 0.3%

2社 2.6% 2.7% 1.8% 1.8% 1.2% 3.8% 5.4% 2.8% -0.2%

3社 6.6% 6.6% 6.5% 8.0% 4.4% 7.0% 8.2% 6.2% 0.4%

4社 4.2% 4.2% 3.9% 3.7% 3.0% 5.8% 5.1% 4.4% -0.2%

5社 10.9% 10.1% 17.1% 9.2% 9.8% 12.5% 14.4% 12.2% -1.3%

6社以上 71.6% 72.1% 67.6% 74.4% 78.9% 64.2% 61.5% 69.7% 1.9%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 224 144 80 43 48 25 23 26 59 96

4.5% 3.7% 5.7% 3.9% 1.3% 23.1% 2.6% 2.8% 1.2% 9.6% -5.1%

1社 11.2% 8.7% 15.0% 11.2% 10.5% 14.8% 5.2% 29.9% 5.0% 7.2% 4.0%

2社 12.8% 12.2% 13.6% 20.7% 13.8% 5.3% 5.2% 21.4% 6.2% 13.3% -0.5%

3社 11.7% 8.3% 16.9% 19.6% 4.6% 14.8% 19.9% 5.7% 6.9% 17.9% -6.2%

4社 6.3% 6.7% 5.7% 7.8% 8.5% 2.7% 2.6% 7.2% 5.6% 6.2% 0.1%

5社 11.4% 12.3% 10.0% 8.9% 17.0% 12.2% 5.2% - 16.4% 7.8% 3.6%

6社以上 42.1% 48.0% 33.1% 27.9% 44.4% 27.0% 59.4% 33.0% 58.7% 38.0% 4.1%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,213 935 278 153 165 121 128 116 530 1057

3.7% 4.7% 1.1% 3.3% 6.1% 4.2% 3.7% 6.6% 2.1% 4.7% -1.0%

1社 2.6% 2.8% 2.1% 2.2% 2.6% 1.6% 2.6% 11.8% 1.1% 1.6% 1.0%

2社 4.3% 5.4% 1.4% 5.8% 0.3% 11.4% 0.4% 18.0% 2.0% 4.4% -0.1%

3社 7.4% 7.7% 6.5% 9.6% 5.3% 6.5% 5.2% 17.4% 6.1% 7.8% -0.4%

4社 5.5% 6.0% 4.1% 7.7% 5.8% 4.7% 0.9% 10.2% 5.1% 4.7% 0.8%

5社 13.2% 11.4% 18.2% 17.5% 10.4% 12.9% 19.3% 5.3% 12.2% 16.1% -2.9%

6社以上 63.3% 62.1% 66.5% 53.9% 69.4% 58.7% 67.8% 30.6% 71.4% 60.8% 2.5%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

2.5% 1.6% 2.6% 6.6% 4.2%
10.9%

71.6%

2.7% 6.0%
7.1% 10.7%
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12.4%
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70%
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未内々定 保有継続

今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 615 14 19 262 14 89 9 144 19 11 34

2.7% - - 2.2% - 3.4% - 3.7% - 8.0% 5.4%

1社 6.0% 3.0% 3.8% 5.0% 11.4% 6.8% - 8.2% 6.9% - 6.4%

2社 7.1% 3.9% 9.7% 4.9% 24.3% 8.0% 24.2% 6.9% 9.5% - 9.7%

3社 10.7% 18.5% 22.2% 10.7% 9.6% 14.0% 14.7% 8.1% - 14.1% 9.1%

4社 5.9% 6.0% 7.6% 5.2% 3.4% 4.2% - 8.3% - 17.3% 8.9%

5社 12.4% 23.1% 2.9% 9.3% 11.4% 12.3% - 14.5% 31.0% 32.5% 15.1%

6社以上 55.1% 45.6% 53.8% 62.7% 40.0% 51.3% 61.2% 50.3% 52.7% 28.1% 45.4%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,203 119 198 1,479 108 493 92 967 239 79 429

2.5% 6.1% 3.3% 2.1% - 2.2% 8.3% 2.2% 0.8% 4.6% 3.4%

1社 1.6% 4.8% 2.0% 1.2% 1.4% 3.4% 2.2% 1.3% 1.8% 1.0% 0.1%

2社 2.6% 4.3% 1.9% 1.8% 2.8% 3.0% 6.3% 1.7% 3.1% 6.0% 4.3%

3社 6.6% 5.2% 10.8% 5.7% 12.8% 5.5% 7.5% 6.7% 6.8% 5.4% 7.4%

4社 4.2% 1.2% 4.0% 4.4% 4.2% 4.3% 5.0% 3.7% 5.1% 4.6% 4.1%

5社 10.9% 10.8% 9.9% 10.0% 13.4% 9.8% 18.3% 10.2% 15.5% 10.5% 11.7%

6社以上 71.6% 67.6% 68.2% 74.7% 65.3% 71.8% 52.3% 74.0% 66.9% 67.9% 69.0%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 258 6 6 126 4 33 4 52 6 2 19

6.1% 13.1% 30.9% 2.9% - 5.6% 28.8% 5.7% 24.4% - 8.9%

1社 4.9% - - 2.9% - 4.5% - 7.0% 24.4% - 10.9%

2社 10.8% - - 8.2% 38.8% 20.7% - 3.9% 42.4% - 19.0%

3社 11.1% 13.1% 10.4% 10.0% - 11.2% 28.8% 10.2% - 73.4% 13.9%

4社 3.9% - - 2.9% - 12.7% 10.5% 2.1% - - -

5社 9.0% - - 7.8% 13.1% 6.1% - 20.4% - - -

6社以上 54.2% 73.9% 58.6% 65.4% 48.1% 39.2% 31.9% 50.7% 8.8% 26.6% 47.2%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,980 80 155 1,127 97 387 83 591 143 61 255

3.5% 0.8% 3.6% 3.3% 2.3% 3.1% 4.5% 3.1% 8.0% 6.6% 2.7%

1社 1.3% 0.8% 4.0% 0.9% 1.8% 1.3% 0.7% 0.9% 1.3% 3.8% 1.9%

2社 2.8% 1.5% 4.2% 2.2% 1.8% 4.9% 3.8% 1.6% 3.4% 5.9% 3.8%

3社 6.2% 8.9% 7.4% 4.3% 9.6% 3.9% 12.4% 6.9% 7.5% 9.6% 8.6%

4社 4.4% 4.7% 4.0% 3.8% 1.9% 5.2% 7.6% 2.5% 5.6% 7.9% 8.5%

5社 12.2% 25.1% 17.2% 9.7% 18.0% 10.4% 13.3% 10.7% 18.6% 3.8% 17.5%

6社以上 69.7% 58.3% 59.7% 75.7% 64.6% 71.2% 57.7% 74.3% 55.6% 62.5% 57.0%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,241 607

就職情報サイト(インターネット） 75.1% 69.4%

63.3% 50.8%

企業の採用ホームページ 60.5% 52.8%

就職情報誌 5.8% 6.3%

企業からのはがきなどの郵送物 5.6% 5.7%

合同企業説明会 48.6% 35.0%

学内セミナー 27.7% 21.4%

先輩や知人からの紹介 9.4% 7.7%

キャリアセンターの資料 15.1% 8.9%

学校推薦 9.5% 5.0%

電話による勧誘 0.3% 0.7%

新卒応援ハローワーク 3.2% 1.8%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% 6.6%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

69.4%
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6.3%
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就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

企業の採用ホームページ

就職情報誌

企業からのはがきなどの郵送物

合同企業説明会

学内セミナー

先輩や知人からの紹介

キャリアセンターの資料

学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

保有継続

未内々定

今後どのような方法で選考に参加する企業をみつけるか（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 607 521 86 124 265 86 132 255

就職情報サイト(インターネット） 69.4% 70.6% 63.8% 73.4% 73.2% 61.6% 68.2% 73.1% -3.7%

50.8% 54.3% 35.5% 51.6% 67.2% 37.2% 47.0% 51.0% -0.2%

企業の採用ホームページ 52.8% 51.9% 56.4% 45.2% 60.0% 55.8% 52.3% 57.8% -5.0%

就職情報誌 6.3% 6.3% 6.3% 5.6% 8.3% 4.7% 7.6% 5.7% 0.6%

企業からのはがきなどの郵送物 5.7% 6.3% 3.0% 8.1% 5.3% 3.5% 5.3% 4.3% 1.4%

合同企業説明会 35.0% 38.4% 20.5% 37.9% 43.8% 29.1% 25.8% 30.8% 4.2%

学内セミナー 21.4% 21.5% 21.0% 19.4% 28.7% 19.8% 17.4% 19.1% 2.3%

先輩や知人からの紹介 7.7% 7.4% 9.0% 6.5% 8.3% 9.3% 6.8% 7.5% 0.2%

キャリアセンターの資料 8.9% 10.4% 2.6% 11.3% 10.6% 3.5% 10.6% 6.9% 2.0%

学校推薦 5.0% 4.3% 8.0% 1.6% 6.0% 9.3% 3.0% 7.9% -2.9%

電話による勧誘 0.7% 0.4% 2.1% 1.6% 0.4% - 0.8% - -

新卒応援ハローワーク 1.8% 2.3% - 2.4% 2.3% - 3.0% 1.4% 0.4%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% 7.6% 2.3% 4.0% 10.9% 5.8% 6.8% 11.2% -4.6%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,241 3,919 322 746 2,277 504 714 3005

就職情報サイト(インターネット） 75.1% 74.1% 83.2% 78.7% 71.3% 77.0% 73.0% 77.7% -2.6%

63.3% 65.0% 49.8% 60.5% 72.2% 56.2% 61.5% 59.7% 3.6%

企業の採用ホームページ 60.5% 60.0% 64.5% 56.7% 63.2% 59.3% 64.4% 66.9% -6.4%

就職情報誌 5.8% 5.9% 5.5% 7.2% 5.7% 5.0% 4.6% 7.0% -1.2%

企業からのはがきなどの郵送物 5.6% 5.7% 5.1% 5.6% 5.6% 5.6% 5.7% 5.8% -0.2%

合同企業説明会 48.6% 50.2% 35.6% 49.5% 52.3% 45.8% 43.0% 51.2% -2.6%

学内セミナー 27.7% 28.4% 21.6% 29.9% 26.8% 27.0% 26.2% 29.9% -2.2%

先輩や知人からの紹介 9.4% 8.7% 15.7% 10.2% 7.7% 11.3% 8.7% 9.9% -0.5%

キャリアセンターの資料 15.1% 15.4% 12.0% 14.6% 17.5% 11.7% 16.4% 15.1% 0.0%

学校推薦 9.5% 8.7% 16.6% 6.7% 7.9% 15.7% 8.7% 9.5% 0.0%

電話による勧誘 0.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.3% 0.5% -0.2%

新卒応援ハローワーク 3.2% 3.5% 0.7% 2.9% 4.9% 0.8% 3.8% 3.8% -0.6%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% 6.4% 7.6% 6.3% 7.2% 6.0% 6.7% 10.0% -3.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 218 140 78 42 47 22 23 25 59 96

就職情報サイト(インターネット） 64.1% 66.5% 60.5% 56.5% 68.8% 56.4% 76.4% 57.3% 68.1% 65.8% -1.7%

40.9% 45.6% 33.7% 31.6% 40.9% 59.6% 42.1% 36.9% 45.0% 45.4% -4.5%

企業の採用ホームページ 54.5% 53.8% 55.5% 63.3% 39.8% 72.7% 46.1% 46.9% 58.7% 58.2% -3.7%

就職情報誌 5.7% 5.0% 6.9% 2.8% 9.3% 3.2% 11.8% 2.9% 5.0% 6.6% -0.9%

企業からのはがきなどの郵送物 4.2% 4.8% 3.2% 2.8% 6.0% - - 10.4% 5.0% 5.1% -0.9%

合同企業説明会 27.8% 34.5% 17.7% 31.6% 26.4% 12.8% 22.5% 50.2% 23.8% 24.1% 3.7%

学内セミナー 18.9% 17.9% 20.4% 22.0% 16.5% 9.6% 25.1% 20.7% 17.5% 19.0% -0.1%

先輩や知人からの紹介 8.4% 7.4% 9.8% 5.7% 3.3% 20.9% 15.8% 10.4% 6.9% 6.2% 2.2%

キャリアセンターの資料 6.2% 9.8% 0.7% - 9.3% 6.4% 2.6% 13.3% 8.7% 5.2% 1.0%

学校推薦 6.9% 5.8% 8.7% 15.3% 6.7% - 2.6% 7.4% 2.5% 13.8% -6.9%

電話による勧誘 0.3% - 0.7% - - - - - 1.2% - -

新卒応援ハローワーク 1.1% 1.9% - - - - 2.6% - 3.7% 0.5% 0.6%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.2% 8.6% 2.5% 5.7% 8.6% - 9.2% - 8.1% 4.7% 1.5%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,218 940 278 155 164 120 128 114 537 1064

就職情報サイト(インターネット） 75.6% 72.7% 83.6% 70.2% 86.3% 75.1% 77.8% 67.4% 74.3% 78.2% -2.6%

58.1% 61.3% 49.2% 56.8% 58.7% 51.6% 62.9% 36.1% 62.9% 53.8% 4.3%

企業の採用ホームページ 61.1% 60.0% 64.4% 51.3% 64.9% 62.9% 56.6% 62.9% 64.8% 66.5% -5.4%

就職情報誌 4.8% 4.6% 5.4% 5.0% 7.1% 5.5% 3.6% 3.7% 4.2% 6.5% -1.7%

企業からのはがきなどの郵送物 5.6% 5.8% 5.2% 8.8% 5.9% 5.2% 3.9% 5.0% 4.8% 4.2% 1.4%

合同企業説明会 44.8% 48.6% 34.4% 46.1% 53.7% 41.7% 47.1% 31.3% 43.1% 46.8% -2.0%

学内セミナー 26.7% 28.7% 21.1% 33.3% 31.6% 21.1% 25.3% 14.4% 25.8% 29.8% -3.1%

先輩や知人からの紹介 10.4% 8.5% 15.4% 5.7% 9.1% 23.4% 13.4% 9.7% 8.9% 11.0% -0.6%

キャリアセンターの資料 13.4% 14.5% 10.1% 12.6% 10.8% 10.2% 7.7% 9.1% 18.4% 12.3% 1.1%

学校推薦 13.2% 11.6% 17.5% 23.2% 14.0% 21.6% 14.3% 3.3% 7.5% 13.6% -0.4%

電話による勧誘 0.2% 0.2% 0.2% - 0.3% - - - 0.5% 0.7% -0.5%

新卒応援ハローワーク 1.9% 2.4% 0.4% 1.7% 0.3% 2.1% 0.4% - 3.4% 1.9% 0.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.2% 5.6% 7.8% 6.7% 9.9% 2.6% 5.4% 2.0% 6.5% 7.3% -1.1%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 607 14 19 262 14 85 9 142 19 11 32

就職情報サイト(インターネット） 69.4% 73.1% 74.9% 69.7% 69.5% 71.6% 82.6% 68.0% 60.9% 53.4% 67.1%

50.8% 18.4% 41.3% 51.0% 32.2% 58.3% 75.8% 54.6% 35.0% 85.9% 42.8%

企業の採用ホームページ 52.8% 39.9% 57.8% 58.0% 78.5% 47.1% 31.8% 44.5% 52.4% 55.6% 56.7%

就職情報誌 6.3% - - 8.3% 4.5% 3.9% 5.1% 6.4% 3.4% 16.0% 3.9%

企業からのはがきなどの郵送物 5.7% - - 3.6% - 3.3% - 15.3% 3.4% - 2.2%

合同企業説明会 35.0% 20.1% 22.1% 30.6% 24.3% 39.9% 34.5% 42.7% 37.8% 60.7% 39.5%

学内セミナー 21.4% 20.1% 2.9% 22.8% 15.8% 17.0% 51.9% 25.5% 10.0% 12.1% 17.5%

先輩や知人からの紹介 7.7% - 2.9% 7.6% 9.6% 6.6% 17.4% 10.1% - - 11.3%

キャリアセンターの資料 8.9% 18.5% 2.9% 8.9% - 11.2% 5.1% 11.7% - 6.1% 2.2%

学校推薦 5.0% 10.0% - 4.5% 14.7% 6.3% - 6.1% - 8.0% -

電話による勧誘 0.7% - - 0.8% - 1.0% - 1.1% - - -

新卒応援ハローワーク 1.8% - - 1.6% - 4.7% - 1.9% - 8.0% -

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% - - 6.7% 11.4% 7.7% 5.1% 7.4% 2.6% 31.3% 2.2%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,241 117 204 1,491 110 499 91 977 241 79 432

就職情報サイト(インターネット） 75.1% 74.4% 71.9% 75.8% 80.2% 72.6% 80.3% 75.5% 74.0% 77.4% 74.5%

63.3% 66.8% 68.2% 62.0% 68.0% 63.0% 62.2% 62.2% 63.6% 72.2% 64.4%

企業の採用ホームページ 60.5% 64.2% 57.2% 61.7% 58.4% 56.3% 68.5% 60.6% 61.5% 63.9% 58.7%

就職情報誌 5.8% 3.0% 5.8% 5.4% 6.7% 6.9% 6.0% 6.2% 6.3% 3.7% 5.9%

企業からのはがきなどの郵送物 5.6% 5.1% 5.9% 5.0% 4.8% 4.3% 4.3% 7.6% 5.5% 10.4% 4.6%

合同企業説明会 48.6% 51.4% 51.5% 44.0% 54.7% 54.1% 54.6% 49.7% 47.3% 45.7% 51.5%

学内セミナー 27.7% 23.0% 27.9% 23.9% 29.0% 31.8% 28.9% 31.8% 24.3% 17.1% 31.6%

先輩や知人からの紹介 9.4% 9.3% 11.9% 9.9% 7.1% 5.7% 9.0% 10.1% 7.9% 11.5% 10.8%

キャリアセンターの資料 15.1% 18.3% 14.2% 14.8% 8.4% 17.0% 11.9% 15.7% 15.3% 12.5% 14.8%

学校推薦 9.5% 8.5% 11.1% 10.3% 4.2% 10.8% 11.7% 8.6% 7.9% 5.7% 9.6%

電話による勧誘 0.3% 0.6% 0.3% 0.1% - 0.2% 1.7% 0.6% - - 0.5%

新卒応援ハローワーク 3.2% 6.6% 2.5% 2.4% 2.8% 4.5% 3.6% 2.6% 3.9% 3.2% 4.2%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% 5.6% 5.3% 8.8% 0.7% 4.8% 3.3% 6.5% 5.6% 7.2% 4.8%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 5 6 125 4 33 4 52 5 2 19

就職情報サイト(インターネット） 73.1% 100.0% 79.4% 67.1% 13.1% 82.3% 100.0% 81.0% 76.3% 100.0% 64.2%

51.0% 85.4% 58.9% 51.2% 13.1% 50.8% 28.8% 52.9% 11.7% 100.0% 55.3%

企業の採用ホームページ 57.8% 100.0% 48.5% 68.3% 38.8% 60.4% 39.3% 43.7% 23.7% 73.4% 40.6%

就職情報誌 5.7% - - 4.4% - 9.7% 28.8% 4.2% - - 9.0%

企業からのはがきなどの郵送物 4.3% 40.3% - 4.8% - 4.1% - 2.1% - - 6.0%

合同企業説明会 30.8% 55.3% 31.0% 32.8% 13.1% 20.8% - 37.8% - 26.6% 33.9%

学内セミナー 19.1% - - 19.5% - 21.4% - 18.4% - 26.6% 36.8%

先輩や知人からの紹介 7.5% 40.3% - 9.9% 35.1% 1.5% - 4.2% - - 8.9%

キャリアセンターの資料 6.9% - - 8.8% - - - 7.4% - - 16.9%

学校推薦 7.9% - - 8.0% 35.1% 4.1% - 10.7% - - 8.9%

電話による勧誘 - - - - - - - - - - -

新卒応援ハローワーク 1.4% - 30.9% - - - - 1.1% - 26.6% 3.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 11.2% 40.3% 10.1% 12.4% 13.1% 10.6% - 11.6% 11.7% - 3.0%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,005 81 154 1,135 98 391 85 598 144 60 258

就職情報サイト(インターネット） 77.7% 76.4% 80.3% 79.6% 75.7% 79.6% 76.1% 73.7% 71.9% 86.5% 76.5%

59.7% 51.9% 62.3% 60.0% 62.0% 56.8% 68.4% 61.1% 64.5% 54.1% 55.3%

企業の採用ホームページ 66.9% 72.6% 72.6% 68.8% 67.1% 63.2% 62.4% 63.0% 64.9% 70.7% 69.8%

就職情報誌 7.0% 11.9% 11.6% 6.4% 1.2% 8.4% 8.1% 5.7% 3.9% 6.2% 10.6%

企業からのはがきなどの郵送物 5.8% 6.9% 5.2% 4.7% 3.0% 6.4% 5.5% 7.5% 7.7% 3.1% 6.1%

合同企業説明会 51.2% 43.4% 51.5% 52.8% 59.2% 47.7% 45.0% 50.4% 54.0% 44.0% 54.1%

学内セミナー 29.9% 28.1% 29.2% 32.1% 33.2% 28.1% 27.5% 30.9% 29.8% 12.2% 26.0%

先輩や知人からの紹介 9.9% 11.4% 11.8% 9.2% 5.3% 11.4% 10.3% 8.3% 13.1% 8.7% 13.1%

キャリアセンターの資料 15.1% 12.4% 16.2% 14.9% 10.8% 16.2% 9.3% 16.2% 20.5% 8.3% 14.5%

学校推薦 9.5% 11.9% 14.2% 10.5% 7.1% 7.8% 8.5% 7.9% 4.2% 9.8% 12.1%

電話による勧誘 0.5% - 0.4% 0.3% - 1.7% 3.5% - 0.4% - -

新卒応援ハローワーク 3.8% 3.9% 6.3% 3.4% 4.3% 4.0% 2.0% 4.1% 6.9% 4.2% 2.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 10.0% 8.1% 7.2% 12.7% 5.5% 8.8% 6.1% 11.1% 6.9% 9.3% 5.5%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,235 605

出来るだけ多く受ける予定 47.3% 32.0%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.0% 58.4%

どのように活動するか検討中 11.7% 9.6%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 605 521 84 121 265 85 134 253

出来るだけ多く受ける予定 32.0% 36.2% 13.2% 43.8% 37.7% 21.2% 17.9% 34.5% -2.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 58.4% 55.0% 73.6% 49.6% 53.2% 67.1% 69.4% 59.0% -0.6%

どのように活動するか検討中 9.6% 8.8% 13.3% 6.6% 9.1% 11.8% 12.7% 6.5% 3.1%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,235 3,916 319 745 2,276 503 711 3003

出来るだけ多く受ける予定 47.3% 48.6% 37.0% 55.6% 49.6% 41.7% 33.1% 46.1% 1.2%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.0% 39.5% 53.3% 34.6% 36.6% 47.9% 53.9% 41.5% -0.5%

どのように活動するか検討中 11.7% 11.9% 9.7% 9.8% 13.8% 10.3% 13.1% 12.5% -0.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 219 142 77 42 46 24 23 26 58 96

出来るだけ多く受ける予定 19.9% 26.6% 9.5% 20.3% 13.1% 10.2% 30.3% 5.7% 31.7% 25.3% -5.4%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 68.0% 61.3% 78.3% 67.2% 76.0% 76.8% 57.9% 81.4% 56.1% 64.4% 3.6%

どのように活動するか検討中 12.1% 12.1% 12.2% 12.4% 11.0% 13.1% 11.8% 12.9% 12.2% 10.3% 1.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,214 938 276 154 166 122 127 112 533 1058

出来るだけ多く受ける予定 38.6% 39.4% 36.7% 32.1% 47.1% 30.9% 45.4% 20.4% 41.4% 39.3% -0.7%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 50.0% 48.7% 53.8% 57.3% 42.2% 59.0% 42.9% 67.1% 46.7% 49.5% 0.5%

どのように活動するか検討中 11.3% 12.0% 9.5% 10.6% 10.6% 10.1% 11.7% 12.5% 11.9% 11.2% 0.1%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 605 13 19 261 14 86 9 141 19 11 32

出来るだけ多く受ける予定 32.0% 12.7% 25.9% 29.1% 14.7% 36.4% 5.1% 38.5% 61.4% 16.0% 34.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 58.4% 72.8% 38.6% 63.2% 85.3% 54.0% 80.2% 50.6% 26.4% 84.0% 61.1%

どのように活動するか検討中 9.6% 14.5% 35.6% 7.7% - 9.7% 14.7% 10.9% 12.2% - 4.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,235 118 204 1,485 110 500 89 977 240 81 431

出来るだけ多く受ける予定 47.3% 46.0% 37.9% 50.5% 43.2% 46.1% 35.1% 48.7% 42.8% 49.3% 46.8%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.0% 48.4% 52.4% 39.5% 47.1% 40.6% 51.4% 38.4% 43.9% 35.6% 39.0%

どのように活動するか検討中 11.7% 5.6% 9.7% 10.0% 9.7% 13.3% 13.5% 12.9% 13.3% 15.1% 14.2%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 253 5 6 124 4 32 4 52 5 2 19

出来るだけ多く受ける予定 34.5% 55.3% 38.1% 33.9% 13.1% 45.1% 31.9% 28.9% 44.0% 26.6% 32.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 59.0% 44.7% 51.5% 63.6% 86.9% 49.0% 39.3% 65.1% 56.0% 73.4% 36.6%

どのように活動するか検討中 6.5% - 10.4% 2.5% - 5.9% 28.8% 6.0% - - 30.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,003 81 152 1,134 98 392 85 596 144 60 260

出来るだけ多く受ける予定 46.1% 29.0% 42.4% 49.2% 39.4% 43.8% 36.7% 51.7% 44.3% 45.4% 38.5%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.5% 60.6% 48.7% 38.2% 44.1% 42.3% 50.4% 36.7% 41.4% 42.8% 50.0%

どのように活動するか検討中 12.5% 10.3% 8.9% 12.6% 16.5% 13.9% 12.9% 11.6% 14.4% 11.8% 11.5%

47.3%

32.0%

41.0%

58.4%

11.7%

9.6%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

保有継続

出来るだけ多く受ける予定 受ける企業を絞り込んで活動する予定 どのように活動するか検討中

次月以降の面接・選考はどのように進めるか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(20) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,207 608

「業界」の幅を広げる 32.0% 20.6%

「業界」を変更する 3.2% 6.5%

「職種」の幅を広げる 21.8% 11.6%

「職種」を変更する 2.4% 3.8%

「企業規模」の幅を広げる 10.4% 7.9%

「企業規模」を変更する 2.2% 2.4%

「勤務地」の幅を広げる 9.2% 5.5%

「勤務地」を変更する 1.3% 2.5%

今まで通り進める 51.9% 63.0%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 608 524 84 122 267 85 134 255

「業界」の幅を広げる 20.6% 23.3% 8.4% 24.6% 31.5% 10.6% 12.7% 26.3% -5.7%

「業界」を変更する 6.5% 7.1% 3.4% 8.2% 8.6% 5.9% 0.7% 6.2% 0.3%

「職種」の幅を広げる 11.6% 12.8% 6.1% 10.7% 17.6% 5.9% 13.4% 14.2% -2.6%

「職種」を変更する 3.8% 4.7% - 4.9% 3.4% 3.5% 3.0% 3.4% 0.4%

「企業規模」の幅を広げる 7.9% 9.2% 1.7% 7.4% 9.4% 8.2% 6.0% 6.6% 1.3%

「企業規模」を変更する 2.4% 2.6% 1.7% 3.3% 1.5% 2.4% 2.2% 1.1% 1.3%

「勤務地」の幅を広げる 5.5% 4.9% 8.2% 2.5% 7.5% 7.1% 6.0% 5.4% 0.1%

「勤務地」を変更する 2.5% 2.8% 1.2% 1.6% 4.9% 1.2% 3.0% 2.5% 0.0%

今まで通り進める 63.0% 59.4% 79.2% 60.7% 49.4% 75.3% 67.9% 56.0% 7.0%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,207 3,889 318 746 2,250 503 708 2994

「業界」の幅を広げる 32.0% 33.1% 23.5% 39.9% 34.2% 25.2% 20.9% 34.8% -2.8%

「業界」を変更する 3.2% 3.4% 1.4% 4.2% 3.5% 2.4% 1.7% 3.7% -0.5%

「職種」の幅を広げる 21.8% 22.1% 19.2% 24.1% 20.8% 22.7% 17.2% 22.2% -0.4%

「職種」を変更する 2.4% 2.5% 1.5% 2.8% 2.5% 2.2% 1.6% 2.7% -0.3%

「企業規模」の幅を広げる 10.4% 10.4% 10.1% 11.3% 9.7% 11.5% 7.9% 13.2% -2.8%

「企業規模」を変更する 2.2% 2.3% 1.6% 2.1% 2.8% 2.0% 1.0% 2.1% 0.1%

「勤務地」の幅を広げる 9.2% 9.1% 9.8% 8.3% 8.3% 11.3% 9.3% 11.5% -2.3%

「勤務地」を変更する 1.3% 1.3% 0.8% 1.6% 1.0% 1.2% 1.3% 1.1% 0.2%

今まで通り進める 51.9% 50.9% 60.3% 47.5% 48.3% 55.9% 63.8% 47.4% 4.5%
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保有継続 未内々定

今後の活動の方向性（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 219 142 77 42 45 24 23 26 59 96

「業界」の幅を広げる 11.4% 13.3% 8.5% 9.6% 17.7% 10.2% - 5.7% 16.2% 19.1% -7.7%

「業界」を変更する 3.9% 4.1% 3.7% 2.8% 5.0% - - 14.5% 3.2% 4.1% -0.2%

「職種」の幅を広げる 8.8% 10.1% 6.6% 7.9% 12.8% 8.6% 5.2% 5.7% 9.4% 14.7% -5.9%

「職種」を変更する 3.3% 5.5% - - 5.0% - - 17.3% 2.5% 1.6% 1.7%

「企業規模」の幅を広げる 7.4% 10.9% 1.9% 8.5% 10.0% 2.9% 6.6% 5.7% 6.9% 8.3% -0.9%

「企業規模」を変更する 2.3% 2.6% 1.9% 2.8% 1.4% - 6.6% 2.8% 1.2% 1.1% 1.2%

「勤務地」の幅を広げる 6.6% 5.2% 8.9% 9.6% 1.4% 2.9% 9.2% 5.7% 8.8% 4.3% 2.3%

「勤務地」を変更する 1.9% 2.6% 0.7% - 6.4% - - 2.8% 1.2% 0.5% 1.4%

今まで通り進める 72.5% 68.5% 78.6% 74.0% 68.1% 75.5% 74.9% 72.9% 71.9% 64.4% 8.1%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,211 936 275 151 165 122 127 114 532 1058

「業界」の幅を広げる 23.7% 24.0% 22.9% 29.8% 27.1% 12.4% 27.6% 8.7% 24.2% 28.1% -4.4%

「業界」を変更する 2.1% 2.4% 1.4% 4.0% 1.1% - 2.2% 1.3% 2.5% 2.1% 0.0%

「職種」の幅を広げる 20.7% 21.4% 18.8% 20.5% 24.2% 16.9% 24.7% 7.0% 21.8% 19.5% 1.2%

「職種」を変更する 2.0% 2.1% 1.6% 3.0% 3.1% - 0.4% 0.7% 2.3% 1.5% 0.5%

「企業規模」の幅を広げる 10.2% 10.7% 9.0% 9.4% 15.6% 7.8% 12.8% 6.0% 8.9% 14.3% -4.1%

「企業規模」を変更する 1.6% 1.8% 1.2% 0.7% 1.5% 2.6% - 0.7% 2.5% 2.3% -0.7%

「勤務地」の幅を広げる 10.6% 10.7% 10.3% 8.2% 11.5% 9.3% 12.6% 9.0% 11.4% 11.4% -0.8%

「勤務地」を変更する 1.2% 1.3% 0.9% 1.5% 1.8% 0.5% 0.4% 2.3% 1.0% 1.3% -0.1%

今まで通り進める 58.7% 58.1% 60.5% 56.3% 54.9% 63.7% 49.8% 74.9% 59.7% 52.2% 6.5%

＜現住所10地域別＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 608 14 19 263 13 85 9 142 19 11 33

「業界」の幅を広げる 20.6% 23.1% 2.9% 20.1% 14.6% 25.5% 29.4% 22.8% 13.5% 24.0% 17.1%

「業界」を変更する 6.5% 18.5% - 4.9% - 7.7% - 10.3% - 12.1% 4.7%

「職種」の幅を広げる 11.6% - 9.7% 12.5% 19.7% 11.4% 6.8% 11.6% - 14.1% 16.5%

「職種」を変更する 3.8% 10.0% - 3.7% - 1.5% - 7.1% - - 2.2%

「企業規模」の幅を広げる 7.9% 10.0% 2.9% 7.3% - 12.8% - 8.7% 2.6% 6.1% 9.4%

「企業規模」を変更する 2.4% - - 2.3% - 4.3% - 1.5% 3.4% - 7.2%

「勤務地」の幅を広げる 5.5% - 8.6% 5.8% - 7.7% - 3.9% - 36.4% 5.5%

「勤務地」を変更する 2.5% 21.5% - 1.6% - 2.5% - 2.0% - 14.1% 3.8%

今まで通り進める 63.0% 57.0% 78.8% 63.3% 80.3% 56.8% 63.8% 63.2% 80.5% 55.9% 49.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,207 119 199 1,477 109 493 91 972 238 81 428

「業界」の幅を広げる 32.0% 23.1% 28.3% 32.2% 30.1% 33.1% 27.2% 33.7% 34.1% 25.9% 32.6%

「業界」を変更する 3.2% 3.2% 2.3% 3.3% 0.5% 3.9% 4.6% 3.8% 1.4% 0.7% 2.9%

「職種」の幅を広げる 21.8% 15.5% 22.2% 22.4% 22.1% 23.8% 23.2% 20.6% 26.3% 17.2% 19.6%

「職種」を変更する 2.4% 1.9% 2.4% 2.9% 1.5% 1.8% 2.2% 2.4% 1.6% 3.5% 1.7%

「企業規模」の幅を広げる 10.4% 10.9% 12.4% 10.6% 9.5% 10.1% 9.4% 10.4% 10.2% 9.0% 9.3%

「企業規模」を変更する 2.2% 2.0% 2.6% 2.0% 3.2% 2.4% 1.6% 2.3% 1.1% 2.4% 2.4%

「勤務地」の幅を広げる 9.2% 12.2% 10.6% 7.2% 17.2% 10.2% 9.7% 7.9% 11.6% 15.0% 10.8%

「勤務地」を変更する 1.3% 3.4% 2.3% 1.3% 0.5% 1.6% 1.9% 0.8% 1.0% 0.7% 0.8%

今まで通り進める 51.9% 58.6% 55.9% 53.3% 51.8% 49.4% 57.2% 49.4% 49.7% 51.2% 52.0%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 255 5 6 126 4 32 4 52 5 2 19

「業界」の幅を広げる 26.3% 15.0% 41.1% 39.2% 13.1% 21.7% - 16.5% 11.7% - -

「業界」を変更する 6.2% - - 5.3% - 11.1% - 7.4% 32.3% - -

「職種」の幅を広げる 14.2% - - 15.8% - 25.6% 28.8% 4.3% - - 22.9%

「職種」を変更する 3.4% - - 2.5% 13.1% - - 5.3% 11.7% - 8.9%

「企業規模」の幅を広げる 6.6% - - 5.8% 35.1% 1.6% - 12.0% 11.7% - 2.9%

「企業規模」を変更する 1.1% - - 1.5% - - - 1.1% - - 2.9%

「勤務地」の幅を広げる 5.4% - 10.4% 6.3% - 3.2% 31.9% 2.1% 11.7% - 5.9%

「勤務地」を変更する 2.5% - - 3.0% - 1.6% - 4.2% - - -

今まで通り進める 56.0% 100.0% 48.5% 49.3% 51.9% 60.2% 39.3% 63.0% 56.0% 100.0% 62.4%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,994 80 154 1,129 95 392 83 598 144 59 259

「業界」の幅を広げる 34.8% 26.5% 38.5% 34.7% 28.7% 35.4% 33.9% 37.9% 33.3% 27.9% 32.5%

「業界」を変更する 3.7% 5.2% 4.4% 4.7% - 3.0% 4.5% 2.5% 2.6% 1.1% 4.7%

「職種」の幅を広げる 22.2% 10.7% 22.8% 21.5% 18.6% 25.6% 18.8% 21.4% 26.5% 26.1% 24.4%

「職種」を変更する 2.7% 2.3% 1.6% 3.0% 1.9% 2.7% - 2.1% 2.9% 2.9% 4.2%

「企業規模」の幅を広げる 13.2% 17.8% 8.9% 13.1% 10.6% 11.5% 16.9% 16.7% 12.8% 14.3% 8.4%

「企業規模」を変更する 2.1% 3.1% 1.9% 2.3% 0.6% 2.3% 6.1% 1.6% 2.6% 1.1% 0.9%

「勤務地」の幅を広げる 11.5% 15.0% 10.8% 8.4% 9.9% 16.1% 13.0% 12.9% 15.8% 8.3% 11.4%

「勤務地」を変更する 1.1% 0.8% 0.4% 0.6% 0.6% 0.8% 5.5% 0.7% 4.3% 4.0% 1.2%

今まで通り進める 47.4% 48.0% 46.1% 48.0% 53.4% 43.6% 46.9% 46.1% 45.5% 53.7% 51.7%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(21) 就職活動をいつ頃まで続ける予定ですか。

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 4,969 634

既に活動を終了している 0.3% 0.5%

2021年3月末 1.9% 7.9%

2021年4月末 3.7% 14.9%

2021年5月末 8.7% 20.1%

2021年6月末 28.2% 34.4%

2021年7月末 17.2% 10.1%

2021年8月末 15.5% 6.1%

2021年9月末 7.7% 1.9%

2021年10月末 6.2% 1.6%

2021年11月末 1.4% 0.6%

2021年12月末 3.8% 0.8%

2022年1月末 0.4% 0.1%

2022年2月末 0.4% -

2022年3月末 4.6% 1.1%

就職活動をいつ頃まで続ける予定か

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

23年卒 未内々定 1.9% 3.7% 8.7% 28.2% 17.2% 15.5% 7.7% 6.2% 1.4% 3.8% 0.4% 0.4% 4.6%

23年卒 保有継続 7.9% 14.9% 20.1% 34.4% 10.1% 6.1% 1.9% 1.6% 0.6% 0.8% 0.1% 0.0% 1.1%

22年卒 未内々定 1.4% 3.9% 8.3% 25.8% 15.8% 14.7% 8.1% 7.1% 1.4% 5.4% 0.6% 0.7% 6.4%

22年卒 保有継続 6.8% 18.4% 14.5% 34.1% 13.3% 6.6% 2.4% 1.3% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.4%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 634 546 88 126 282 88 138 261

既に活動を終了している 0.5% 0.3% 1.6% - 0.4% 1.1% 0.7% 1.7% -1.2%

2021年3月末 7.9% 5.0% 20.6% 1.6% 2.5% 12.5% 21.0% 6.8% 1.1%

2021年4月末 14.9% 14.1% 18.7% 10.3% 10.3% 21.6% 20.3% 18.4% -3.5%

2021年5月末 20.1% 19.7% 21.6% 19.0% 18.8% 25.0% 15.9% 14.5% 5.6%

2021年6月末 34.4% 36.4% 25.4% 44.4% 38.7% 22.7% 26.8% 34.1% 0.3%

2021年7月末 10.1% 11.7% 3.0% 11.9% 12.8% 8.0% 5.8% 13.3% -3.2%

2021年8月末 6.1% 5.8% 7.7% 6.3% 7.8% 4.5% 5.8% 6.6% -0.5%

2021年9月末 1.9% 2.1% 0.6% 0.8% 3.5% 2.3% 0.7% 2.4% -0.5%

2021年10月末 1.6% 1.9% - 1.6% 2.5% 1.1% 0.7% 1.3% 0.3%

2021年11月末 0.6% 0.7% - 1.6% 0.4% - - - -

2021年12月末 0.8% 0.8% 0.6% 1.6% 0.7% - 0.7% - -

2022年1月末 0.1% 0.1% - - - - 0.7% 0.2% -0.1%

2022年2月末 - - - - - - - 0.2% -

2022年3月末 1.1% 1.4% - 0.8% 1.8% 1.1% 0.7% 0.4% 0.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3,189

既に活動を終了している 0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.0% 0.5% 0.4% 0.2% 0.1%

2021年3月末 1.9% 1.6% 4.4% 1.5% 0.6% 3.8% 2.6% 1.4% 0.5%

2021年4月末 3.7% 2.8% 12.5% 1.8% 1.6% 8.4% 5.5% 3.9% -0.2%

2021年5月末 8.7% 7.7% 17.7% 6.8% 5.5% 13.6% 12.1% 8.3% 0.4%

2021年6月末 28.2% 27.2% 36.9% 27.8% 28.0% 29.1% 27.9% 25.8% 2.4%

2021年7月末 17.2% 17.8% 11.3% 17.8% 19.0% 14.8% 15.3% 15.8% 1.4%

2021年8月末 15.5% 16.7% 4.8% 17.1% 17.8% 11.5% 13.3% 14.7% 0.8%

2021年9月末 7.7% 8.1% 3.8% 8.4% 9.4% 5.1% 6.5% 8.1% -0.4%

2021年10月末 6.2% 6.4% 4.3% 6.0% 6.9% 5.1% 6.5% 7.1% -0.9%

2021年11月末 1.4% 1.5% 0.4% 2.4% 1.5% 0.2% 1.3% 1.4% 0.0%

2021年12月末 3.8% 4.0% 2.3% 4.0% 4.2% 3.0% 3.8% 5.4% -1.6%

2022年1月末 0.4% 0.5% 0.3% 0.3% 0.6% 0.3% 0.5% 0.6% -0.2%

2022年2月末 0.4% 0.4% 0.1% 0.2% 0.6% - 0.7% 0.7% -0.3%

2022年3月末 4.6% 5.0% 1.2% 5.5% 4.2% 4.5% 3.7% 6.4% -1.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 226 146 80 43 48 25 23 28 59 98

既に活動を終了している 1.0% 0.5% 1.8% 2.8% 1.3% - - - - 2.0% -1.0%

2021年3月末 15.7% 11.4% 22.5% 16.2% 15.6% 39.2% 11.8% 13.4% 7.4% 14.4% 1.3%

2021年4月末 21.1% 22.5% 18.9% 20.7% 27.5% 14.8% 32.9% 29.8% 8.7% 27.6% -6.5%

2021年5月末 21.6% 20.2% 23.6% 29.6% 7.2% 32.6% 25.1% 14.9% 22.6% 13.6% 8.0%

2021年6月末 24.3% 23.4% 25.7% 22.9% 25.5% 10.7% 9.2% 20.2% 40.0% 27.2% -2.9%

2021年7月末 7.1% 10.6% 1.8% 5.0% 11.7% - 9.2% 13.7% 4.4% 9.1% -2.0%

2021年8月末 5.0% 5.5% 4.3% - 4.6% 2.7% 2.6% 5.4% 13.2% 3.5% 1.5%

2021年9月末 1.7% 2.3% 0.7% 2.8% 3.3% - - - 1.2% 0.5% 1.2%

2021年10月末 1.0% 1.6% - - - - 9.2% - - 1.5% -0.5%

2021年11月末 - - - - - - - - - - -

2021年12月末 0.3% - 0.7% - - - - - 1.2% - -

2022年1月末 0.3% 0.5% - - - - - 2.7% - - -

2022年2月末 - - - - - - - - - - -

2022年3月末 1.0% 1.6% - - 3.3% - - - 1.2% 0.5% 0.5%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

既に活動を終了している 0.5% 0.6% 0.2% - 0.7% - 1.1% - 0.6% 0.4% 0.1%

2021年3月末 3.4% 3.0% 4.7% 3.9% 3.0% 4.3% 4.7% 12.4% 0.9% 2.1% 1.3%

2021年4月末 7.3% 5.4% 13.3% 9.2% 9.3% 10.9% 9.7% 16.5% 2.1% 6.7% 0.6%

2021年5月末 13.1% 11.4% 18.1% 16.0% 15.9% 13.3% 12.4% 16.9% 9.8% 12.5% 0.6%

2021年6月末 28.7% 25.5% 38.5% 30.3% 28.1% 30.4% 28.0% 26.5% 28.4% 30.0% -1.3%

2021年7月末 15.0% 16.3% 11.1% 16.7% 11.2% 12.5% 18.6% 7.2% 16.8% 14.0% 1.0%

2021年8月末 12.2% 14.7% 4.4% 14.5% 9.7% 9.5% 9.5% 8.1% 14.4% 12.5% -0.3%

2021年9月末 5.6% 6.3% 3.2% 3.3% 4.9% 6.4% 4.3% 2.4% 7.8% 6.3% -0.7%

2021年10月末 5.6% 6.0% 4.1% 3.1% 6.2% 2.1% 3.3% 1.8% 8.8% 5.3% 0.3%

2021年11月末 0.6% 0.7% 0.2% - - 1.7% - 0.6% 1.1% 1.2% -0.6%

2021年12月末 3.3% 3.8% 1.7% - 3.7% 3.3% 1.9% 2.7% 5.2% 3.2% 0.1%

2022年1月末 0.4% 0.5% 0.2% - - - 1.0% - 0.8% 0.3% 0.1%

2022年2月末 0.3% 0.3% - 0.2% 0.3% - 0.4% - 0.4% 0.6% -0.3%

2022年3月末 4.2% 5.5% 0.4% 2.7% 7.0% 5.7% 5.0% 4.8% 3.0% 5.2% -1.0%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 634 14 20 274 14 90 9 149 19 11 34

既に活動を終了している 0.5% - - - - 0.7% - 1.3% - 8.0% -

2021年3月末 7.9% 3.0% 3.7% 8.4% 11.4% 10.8% - 6.0% - - 18.2%

2021年4月末 14.9% 16.9% 31.9% 15.9% 9.6% 10.9% 14.7% 16.0% 3.4% 17.3% 9.6%

2021年5月末 20.1% 45.6% 18.5% 17.4% 39.1% 25.0% 62.8% 15.6% 10.9% 34.5% 15.1%

2021年6月末 34.4% 18.5% 31.9% 39.0% 20.8% 26.0% 22.5% 33.0% 54.7% 34.2% 30.8%

2021年7月末 10.1% - 5.6% 10.3% 15.8% 10.1% - 13.1% - - 12.9%

2021年8月末 6.1% 3.0% - 5.2% - 9.8% - 4.8% 31.0% 6.1% 6.2%

2021年9月末 1.9% - 2.8% 1.7% - 2.4% - 3.1% - - -

2021年10月末 1.6% 3.0% 2.8% 0.4% - 2.4% - 2.6% - - 5.4%

2021年11月末 0.6% - - 0.2% - 2.0% - 1.1% - - -

2021年12月末 0.8% - - 0.9% - - - 1.5% - - 1.6%

2022年1月末 0.1% - - 0.3% - - - - - - -

2022年2月末 - - - - - - - - - - -

2022年3月末 1.1% 10.0% 2.8% 0.4% 3.4% - - 2.0% - - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

既に活動を終了している 0.3% - - 0.2% - 0.3% 1.7% 0.5% - - 0.2%

2021年3月末 1.9% 1.3% 4.6% 1.8% 2.2% 2.6% 2.0% 1.1% 3.2% 0.8% 1.1%

2021年4月末 3.7% 4.3% 3.7% 3.3% 0.5% 5.2% 7.5% 3.5% 4.6% 4.8% 3.4%

2021年5月末 8.7% 13.4% 10.0% 8.6% 10.1% 8.2% 9.5% 7.8% 10.4% 6.2% 8.3%

2021年6月末 28.2% 29.5% 24.0% 29.9% 35.2% 26.3% 29.6% 26.9% 26.7% 35.8% 26.6%

2021年7月末 17.2% 13.9% 14.4% 16.2% 16.5% 15.4% 17.2% 19.2% 21.5% 17.4% 18.2%

2021年8月末 15.5% 15.0% 16.6% 15.1% 16.3% 17.3% 10.8% 17.1% 12.5% 9.6% 15.3%

2021年9月末 7.7% 7.4% 4.9% 8.7% 10.9% 7.0% 5.3% 7.1% 7.0% 9.8% 7.6%

2021年10月末 6.2% 6.1% 8.2% 5.7% 2.8% 7.1% 5.5% 5.9% 6.4% 6.8% 6.9%

2021年11月末 1.4% 1.4% 1.8% 1.6% 0.6% 0.7% 0.5% 1.6% 0.4% - 2.4%

2021年12月末 3.8% 3.2% 3.7% 3.7% 2.3% 5.2% 3.2% 3.8% 3.9% 5.1% 3.2%

2022年1月末 0.4% - 0.4% 0.5% - 0.5% - 0.3% 0.7% 0.8% 0.7%

2022年2月末 0.4% 0.4% - 0.3% - 0.3% - 0.3% 1.0% - 0.6%

2022年3月末 4.6% 4.1% 7.6% 4.5% 2.6% 3.9% 7.4% 5.1% 1.7% 2.8% 5.5%

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 261 6 6 129 4 33 4 52 6 2 19

既に活動を終了している 1.7% - - 2.3% - 4.5% - - - - -

2021年3月末 6.8% - - 5.0% - 11.2% - 5.7% 57.9% - 2.9%

2021年4月末 18.4% 13.1% - 18.1% 48.1% 15.7% - 13.5% - 73.4% 44.8%

2021年5月末 14.5% 12.7% 10.4% 16.1% 38.8% 15.7% 39.3% 12.6% - - 2.9%

2021年6月末 34.1% 61.2% 48.2% 39.4% - 24.5% 60.7% 35.1% 8.8% - 19.8%

2021年7月末 13.3% - 30.9% 12.0% 13.1% 20.8% - 12.0% - 26.6% 14.7%

2021年8月末 6.6% 13.1% 10.4% 5.2% - 7.6% - 7.4% 24.4% - 6.0%

2021年9月末 2.4% - - - - - - 9.5% 8.8% - 3.0%

2021年10月末 1.3% - - 1.3% - - - 3.2% - - -

2021年11月末 - - - - - - - - - - -

2021年12月末 - - - - - - - - - - -

2022年1月末 0.2% - - 0.5% - - - - - - -

2022年2月末 0.2% - - - - - - - - - 3.0%

2022年3月末 0.4% - - - - - - 1.1% - - 2.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

既に活動を終了している 0.2% - - 0.2% - - - 0.4% 1.2% - -

2021年3月末 1.4% 2.0% 0.8% 1.0% 1.7% 1.5% 1.2% 2.5% 0.4% 1.0% 1.6%

2021年4月末 3.9% 5.5% 4.2% 3.2% 3.9% 5.5% 9.8% 2.8% 4.6% 3.7% 4.4%

2021年5月末 8.3% 11.8% 6.8% 8.0% 9.3% 9.6% 11.9% 7.8% 3.5% 2.0% 10.9%

2021年6月末 25.8% 27.0% 30.7% 26.8% 17.7% 26.0% 21.9% 24.0% 31.6% 38.0% 21.0%

2021年7月末 15.8% 14.5% 12.4% 16.6% 21.6% 16.2% 12.7% 16.2% 13.6% 6.8% 15.4%

2021年8月末 14.7% 15.4% 17.4% 14.1% 17.0% 13.0% 17.4% 14.4% 18.0% 17.8% 14.4%

2021年9月末 8.1% 5.0% 4.3% 7.3% 8.6% 6.5% 12.6% 10.2% 9.4% 7.1% 9.9%

2021年10月末 7.1% 5.7% 9.1% 7.2% 8.3% 7.7% 3.6% 5.1% 6.1% 12.5% 10.0%

2021年11月末 1.4% - 1.2% 1.7% 2.3% 1.0% 1.7% 1.3% 1.2% 1.0% 1.0%

2021年12月末 5.4% 4.5% 4.7% 4.9% 4.6% 7.0% 3.4% 7.8% 3.9% 1.0% 3.8%

2022年1月末 0.6% 1.5% - 0.5% 1.7% 0.7% - 0.3% 0.9% - 1.0%

2022年2月末 0.7% - 1.5% 1.1% 0.6% 0.2% 0.6% 0.6% - - 0.7%

2022年3月末 6.4% 7.2% 7.0% 7.5% 2.7% 5.1% 3.0% 6.5% 5.5% 9.2% 5.9%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

5  3月1日回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 4,969 634 157

昨年3月より前 4.0% 7.9% 6.9%

昨年4～6月* 7.8% 24.3% 20.2%

昨年7月 12.1% 26.4% 19.1%

昨年8月 21.4% 20.5% 37.9%

昨年9月 7.4% 5.3% 6.5%

昨年10月 4.0% 3.9% 3.5%

昨年11月 3.4% 3.5% 0.8%

昨年12月 4.5% 3.2% 2.3%

今年1月 4.5% 2.4% 0.7%

今年2月 5.4% 0.6% -

今年3月以降 0.5% - -

インターンシップには参加していない 25.1% 2.1% 2.1%

インターンシップに参加した 74.9% 97.9% 97.9%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

インターンシップに初めて参加した時期

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月以前 4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月

昨年 今年

未内々定 4.0% 7.8% 12.1% 21.4% 7.4% 4.0% 3.4% 4.5% 4.5% 5.4%

内々定あり活動継続 7.9% 24.3% 26.4% 20.5% 5.3% 3.9% 3.5% 3.2% 2.4% 0.6%

活動終了 6.9% 20.2% 19.1% 37.9% 6.5% 3.5% 0.8% 2.3% 0.7% 0.0%
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未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 157 96 61 23 36 50 48 53

昨年3月より前 6.9% 11.4% 2.1% 4.3% 5.6% 6.0% 12.5% 3.6% 3.3%

昨年4～6月* 20.2% 25.5% 14.7% 30.4% 38.9% 12.0% 20.8% 15.6% 4.6%

昨年7月 19.1% 23.1% 14.9% 30.4% 19.4% 14.0% 20.8% 26.5% -7.4%

昨年8月 37.9% 27.9% 48.5% 26.1% 27.8% 48.0% 29.2% 30.2% 7.7%

昨年9月 6.5% 2.7% 10.4% - - 12.0% 2.1% 9.2% -2.7%

昨年10月 3.5% 4.1% 2.9% 8.7% - 2.0% 4.2% 1.2% 2.3%

昨年11月 0.8% - 1.6% - - - 4.2% 1.2% -0.4%

昨年12月 2.3% 2.6% 2.1% - 2.8% 4.0% - - -

今年1月 0.7% 0.6% 0.8% - 2.8% - 2.1% 1.2% -0.5%

今年2月 - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% 2.1% 2.1% - 2.8% 2.0% 4.2% 11.3% -9.2%

インターンシップに参加した 97.9% 97.9% 97.9% 100.0% 97.2% 98.0% 95.8% 88.7% 9.2%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 634 546 88 126 282 88 138 261

昨年3月より前 7.9% 8.6% 4.6% 9.5% 8.9% 5.7% 6.5% 13.0% -5.1%

昨年4～6月* 24.3% 26.0% 16.4% 19.0% 31.6% 26.1% 20.3% 15.2% 9.1%

昨年7月 26.4% 26.8% 24.5% 30.2% 29.1% 19.3% 26.1% 15.7% 10.7%

昨年8月 20.5% 16.5% 38.3% 14.3% 17.4% 28.4% 24.6% 25.6% -5.1%

昨年9月 5.3% 5.7% 3.9% 4.8% 4.3% 4.5% 9.4% 10.7% -5.4%

昨年10月 3.9% 4.3% 2.3% 4.8% 2.1% 3.4% 5.8% 4.6% -0.7%

昨年11月 3.5% 3.5% 3.5% 5.6% 1.8% 3.4% 2.2% 5.1% -1.6%

昨年12月 3.2% 3.2% 3.0% 4.0% 2.5% 3.4% 2.2% 5.2% -2.0%

今年1月 2.4% 2.6% 1.6% 3.2% 1.1% 3.4% 1.4% 1.9% 0.5%

今年2月 0.6% 0.8% - 1.6% - - 0.7% 1.1% -0.5%

今年3月以降 - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% 2.1% 1.9% 3.2% 1.4% 2.3% 0.7% 1.9% 0.2%

インターンシップに参加した 97.9% 97.9% 98.1% 96.8% 98.6% 97.7% 99.3% 98.1% -0.2%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 4,969 4,617 352 893 2,685 573 818 3189

昨年3月より前 4.0% 3.6% 7.5% 3.9% 3.7% 4.9% 3.3% 8.1% -4.1%

昨年4～6月* 7.8% 7.9% 7.1% 7.3% 9.8% 5.1% 8.9% 4.2% 3.6%

昨年7月 12.1% 12.3% 10.8% 11.6% 15.2% 9.2% 10.6% 6.3% 5.8%

昨年8月 21.4% 21.0% 24.8% 19.8% 20.7% 25.3% 19.7% 15.2% 6.2%

昨年9月 7.4% 7.0% 10.7% 6.2% 6.8% 9.9% 7.2% 10.1% -2.7%

昨年10月 4.0% 3.9% 4.9% 3.7% 4.1% 4.4% 3.7% 5.5% -1.5%

昨年11月 3.4% 3.4% 2.9% 3.9% 2.6% 3.1% 4.2% 4.3% -0.9%

昨年12月 4.5% 4.6% 3.1% 5.0% 4.1% 4.0% 5.0% 5.8% -1.3%

今年1月 4.5% 4.4% 5.5% 4.7% 3.9% 5.1% 4.3% 5.5% -1.0%

今年2月 5.4% 5.3% 6.4% 4.7% 5.5% 5.8% 6.0% 7.3% -1.9%

今年3月以降 0.5% 0.6% 0.1% 1.0% 0.3% 0.2% 0.5% 0.6% -0.1%

インターンシップには参加していない 25.1% 26.2% 16.1% 28.1% 23.2% 23.0% 26.7% 27.0% -1.9%

インターンシップに参加した 74.9% 73.8% 83.9% 71.9% 76.8% 77.0% 73.3% 73.0% 1.9%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 98 42 56 18 19 11 20 12 18 31

昨年3月より前 7.8% 18.3% 2.2% 8.3% 6.4% 12.6% - 22.1% 8.8% 1.9% 5.9%

昨年4～6月* 14.4% 21.6% 10.6% 20.2% 11.3% 4.9% 11.8% 14.8% 19.2% 9.6% 4.8%

昨年7月 15.9% 15.8% 15.9% 17.9% 14.5% 14.8% 13.2% 7.4% 22.7% 21.6% -5.7%

昨年8月 42.9% 29.3% 50.0% 35.7% 48.4% 55.2% 44.8% 33.6% 40.4% 43.3% -0.4%

昨年9月 9.3% 5.9% 11.1% 11.9% 8.1% 12.6% 6.6% 7.4% 8.8% 7.2% 2.1%

昨年10月 2.6% 1.6% 3.1% - - - 9.2% 7.4% - 1.9% 0.7%

昨年11月 1.1% - 1.7% - - - 5.2% - - 1.9% -0.8%

昨年12月 2.9% 4.2% 2.2% 6.0% 8.1% - - - - - -

今年1月 0.6% - 0.9% - 3.2% - - - - 1.9% -1.3%

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.6% 3.3% 2.2% - - - 9.2% 7.4% - 10.6% -8.0%

インターンシップに参加した 97.4% 96.7% 97.8% 100% 100% 100% 90.8% 92.6% 100% 89.4% 8.0%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 226 146 80 43 48 25 23 28 59 98

昨年3月より前 6.0% 6.6% 5.0% 5.0% 10.5% 6.8% - 9.5% 3.7% 15.4% -9.4%

昨年4～6月* 23.9% 27.8% 17.9% 26.3% 22.9% 14.8% 22.5% 26.8% 25.7% 11.5% 12.4%

昨年7月 21.9% 18.8% 26.7% 29.6% 21.5% 21.7% 10.4% 2.7% 28.1% 10.5% 11.4%

昨年8月 27.0% 19.7% 38.3% 21.8% 30.1% 39.2% 43.5% 5.4% 26.3% 32.2% -5.2%

昨年9月 6.4% 7.8% 4.2% 5.0% 7.2% 5.3% 5.2% 13.7% 5.0% 13.6% -7.2%

昨年10月 4.3% 5.5% 2.5% 2.8% 4.6% - 2.6% 14.9% 3.7% 2.9% 1.4%

昨年11月 2.9% 3.7% 1.8% 5.6% - - - 14.9% - 6.4% -3.5%

昨年12月 2.9% 3.7% 1.8% 2.8% - 2.7% 6.6% 2.7% 4.4% 3.5% -0.6%

今年1月 2.7% 3.2% 1.8% - - 9.5% - 9.5% 3.2% 1.5% 1.2%

今年2月 0.3% 0.5% - 1.1% - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.7% 2.8% - - 3.3% - 9.2% - - 2.5% -0.8%

インターンシップに参加した 98.3% 97.2% 100% 100% 96.7% 100% 90.8% 100% 100% 97.5% 0.8%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 1,391 1,093 298 182 188 136 144 127 614 1114

昨年3月より前 4.3% 3.5% 6.7% 5.4% 3.4% 8.3% 2.9% 7.0% 3.1% 7.8% -3.5%

昨年4～6月* 6.4% 6.3% 7.0% 5.4% 5.9% 6.3% 5.0% 18.1% 5.4% 4.5% 1.9%

昨年7月 9.7% 9.3% 11.2% 9.7% 10.1% 11.3% 10.8% 6.0% 9.6% 5.4% 4.3%

昨年8月 23.3% 22.1% 26.9% 32.2% 22.7% 22.8% 25.6% 15.3% 20.2% 15.6% 7.7%

昨年9月 9.0% 8.2% 11.2% 9.7% 10.8% 12.1% 11.1% 3.6% 7.4% 12.6% -3.6%

昨年10月 4.1% 3.8% 5.0% 3.9% 2.2% 6.9% 4.9% 5.1% 3.9% 6.0% -1.9%

昨年11月 3.5% 3.8% 2.5% 3.6% 3.7% 3.1% 3.5% 9.3% 2.4% 3.7% -0.2%

昨年12月 4.4% 4.8% 3.1% 1.2% 4.7% 4.7% 4.1% 5.7% 5.5% 6.1% -1.7%

今年1月 4.8% 4.4% 5.9% 6.2% 2.3% 4.3% 5.8% 4.5% 5.0% 6.8% -2.0%

今年2月 5.8% 5.7% 6.1% 5.8% 8.0% 2.6% 4.4% 4.8% 6.4% 6.9% -1.1%

今年3月以降 0.3% 0.4% - - - - - - 0.8% 0.5% -0.2%

インターンシップには参加していない 24.3% 27.6% 14.5% 16.9% 26.2% 17.6% 21.9% 20.6% 30.3% 24.1% 0.2%

インターンシップに参加した 75.7% 72.4% 85.5% 83.1% 73.8% 82.4% 78.1% 79.4% 69.7% 75.9% -0.2%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 157 7 10 59 2 17 1 37 9 1 14

昨年3月より前 6.9% - - 8.0% - 9.2% - 4.3% 23.8% - 4.1%

昨年4～6月* 20.2% 16.7% 17.6% 25.9% 43.1% 9.9% - 27.4% - - 12.9%

昨年7月 19.1% 53.1% 18.9% 17.3% 56.9% 24.2% - 13.4% 28.2% - 8.2%

昨年8月 37.9% 22.5% 46.0% 43.0% - 41.1% - 34.6% 14.1% 100.0% 45.8%

昨年9月 6.5% - - 2.9% - - - 10.2% 28.2% - 10.4%

昨年10月 3.5% - - - - 15.6% 100.0% 4.3% 5.5% - -

昨年11月 0.8% 7.7% - - - - - - - - 4.1%

昨年12月 2.3% - 13.6% 0.9% - - - - - - 10.4%

今年1月 0.7% - 4.0% - - - - 1.7% - - -

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% - - 2.0% - - - 4.3% - - 4.1%

インターンシップに参加した 97.9% 100% 100% 98.0% 100% 100% 100% 95.7% 100% 100.0% 95.9%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 634 14 20 274 14 90 9 149 19 11 34

昨年3月より前 7.9% 10.0% 8.4% 5.9% 17.4% 7.2% - 7.1% 6.0% 17.3% 23.0%

昨年4～6月* 24.3% 21.5% 29.0% 22.6% 18.1% 27.3% 17.4% 27.9% 16.0% 40.5% 20.4%

昨年7月 26.4% 20.0% 8.4% 31.3% 14.1% 32.8% 26.6% 22.6% 23.1% 8.0% 15.8%

昨年8月 20.5% 21.5% 33.8% 21.7% 40.8% 17.1% 26.6% 16.9% 23.1% 20.1% 11.8%

昨年9月 5.3% 10.0% 16.8% 5.3% - 5.6% - 4.4% 14.3% - -

昨年10月 3.9% 3.9% 3.7% 2.5% 9.6% 5.0% - 4.7% - - 11.3%

昨年11月 3.5% - - 2.2% - 0.7% - 7.6% - - 12.2%

昨年12月 3.2% - - 3.5% - 1.4% 14.7% 3.8% 8.8% - -

今年1月 2.4% 10.0% - 2.2% - 2.0% - 3.5% - 6.1% -

今年2月 0.6% - - 0.6% - - 14.7% - - 8.0% -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% 3.0% - 2.3% - 0.7% - 1.5% 8.8% - 5.4%

インターンシップに参加した 97.9% 97.0% 100% 97.7% 100% 99.3% 100% 98.5% 91.2% 100.0% 100.0%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

昨年3月より前 4.0% 4.1% 5.1% 3.0% 5.3% 5.0% 1.9% 3.1% 6.8% 5.6% 5.7%

昨年4～6月* 7.8% 5.4% 6.4% 8.1% 4.5% 9.0% 5.8% 9.1% 4.3% 9.3% 7.2%

昨年7月 12.1% 6.2% 9.5% 12.6% 13.3% 13.6% 8.7% 13.2% 9.5% 17.8% 10.6%

昨年8月 21.4% 20.1% 16.2% 19.5% 18.5% 27.0% 34.5% 21.9% 23.0% 20.1% 20.3%

昨年9月 7.4% 10.7% 7.6% 7.6% 9.9% 7.4% 7.4% 6.4% 6.5% 5.9% 7.9%

昨年10月 4.0% 3.6% 3.1% 4.6% 4.4% 3.4% 1.9% 4.8% 1.5% 5.8% 2.6%

昨年11月 3.4% 4.3% 2.1% 3.2% 3.1% 3.5% 1.0% 2.8% 5.4% 0.6% 5.1%

昨年12月 4.5% 5.3% 6.4% 4.0% 5.5% 4.3% 3.8% 5.3% 5.7% 0.8% 3.2%

今年1月 4.5% 4.7% 3.8% 4.8% 6.0% 4.5% 10.0% 4.5% 0.7% 7.6% 3.6%

今年2月 5.4% 5.2% 8.5% 4.9% 5.7% 5.3% 6.2% 5.1% 7.0% 6.6% 4.8%

今年3月以降 0.5% 0.5% - 0.9% - 0.6% - 0.3% - - 0.8%

インターンシップには参加していない 25.1% 29.9% 31.4% 26.9% 23.8% 16.5% 18.8% 23.5% 29.6% 20.0% 28.1%

インターンシップに参加した 74.9% 70.1% 68.6% 73.1% 76.2% 83.5% 81.2% 76.5% 70.4% 80.0% 71.9%

※前年調査では「昨年4～5月」「昨年6月」に分けて調査

Copyright (C) 2022　Mynavi Corporation　　　43P



マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 53 4 1 22 - 5 2 15 2 - 2

昨年3月より前 3.6% - - 5.3% - - - 4.4% - - -

昨年4～6月* 15.6% 100.0% - 2.6% - 15.2% - 26.8% - - 50.0%

昨年7月 26.5% - - 44.9% - 29.5% - 13.4% - - -

昨年8月 30.2% - 100.0% 31.7% - 14.7% 72.8% 21.0% 50.0% - 50.0%

昨年9月 9.2% - - 2.6% - 40.6% - 17.9% - - -

昨年10月 1.2% - - 2.6% - - - - - - -

昨年11月 1.2% - - - - - - 4.4% - - -

昨年12月 - - - - - - - - - - -

今年1月 1.2% - - 2.6% - - - - - - -

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 11.3% - - 7.8% - - 27.2% 12.1% 50.0% - -

インターンシップに参加した 88.7% 100% 100% 92.2% 100% 100% 72.8% 87.9% 50.0% 0.0% 100.0%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 261 6 6 129 4 33 4 52 6 2 19

昨年3月より前 13.0% - 27.9% 12.1% - 12.8% - 14.4% 33.5% - 14.8%

昨年4～6月* 15.2% - - 17.2% 35.1% 13.7% - 17.3% 24.4% - 5.9%

昨年7月 15.7% - 20.6% 13.5% - 30.4% 10.5% 16.6% 8.8% - 8.9%

昨年8月 25.6% 26.1% 20.6% 28.7% 26.2% 21.4% 60.7% 11.2% 24.4% 73.4% 42.6%

昨年9月 10.7% 25.8% - 7.2% - 7.5% - 18.0% 8.8% 26.6% 21.9%

昨年10月 4.6% - - 5.7% - - - 9.2% - - -

昨年11月 5.1% 13.1% - 6.4% 38.8% 4.1% - 3.2% - - -

昨年12月 5.2% - - 4.4% - 8.6% 28.8% 5.2% - - 3.0%

今年1月 1.9% 35.0% 30.9% 1.5% - - - - - - -

今年2月 1.1% - - 1.5% - - - 1.1% - - 3.0%

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.9% - - 1.9% - 1.5% - 3.9% - - -

インターンシップに参加した 98.1% 100% 100% 98.1% 100% 98.5% 100% 96.1% 100% 100.0% 100.0%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,189 84 158 1,212 105 421 90 636 146 63 273

昨年3月より前 8.1% 10.5% 10.0% 7.4% 9.3% 5.5% 7.2% 6.4% 6.4% 12.7% 16.7%

昨年4～6月* 4.2% 4.5% 4.5% 3.7% 5.2% 6.1% 3.6% 4.6% 2.9% - 3.2%

昨年7月 6.3% 3.7% 6.8% 6.1% 6.9% 5.8% 9.3% 7.5% 6.7% 1.0% 5.3%

昨年8月 15.2% 17.1% 15.4% 15.1% 18.7% 15.6% 14.6% 15.5% 15.4% 22.5% 10.4%

昨年9月 10.1% 16.2% 10.2% 8.4% 9.6% 14.5% 19.2% 8.9% 7.1% 13.2% 9.3%

昨年10月 5.5% 3.5% 5.5% 7.5% 1.7% 2.8% 3.6% 5.6% 2.6% 6.7% 5.0%

昨年11月 4.3% 7.8% 5.1% 4.4% 4.0% 2.6% 4.2% 5.2% 7.8% 2.0% 2.1%

昨年12月 5.8% 0.7% 6.0% 5.9% 6.2% 7.2% 4.7% 5.1% 7.9% 5.8% 5.8%

今年1月 5.5% 9.0% 1.6% 5.7% 2.7% 4.2% 7.5% 6.8% 6.8% 7.8% 4.1%

今年2月 7.3% 3.5% 8.3% 7.0% 14.8% 9.1% 6.2% 6.2% 1.7% 6.0% 9.7%

今年3月以降 0.6% 2.2% 1.1% 0.4% - 0.2% 2.5% 0.6% 1.3% - 0.5%

インターンシップには参加していない 27.0% 21.2% 25.6% 28.3% 20.8% 26.4% 17.2% 27.5% 33.3% 22.2% 27.8%

インターンシップに参加した 73.0% 78.8% 74.4% 71.7% 79.2% 73.6% 82.8% 72.5% 66.7% 77.8% 72.2%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 3,725 621 153

1社 16.9% 1.9% 5.7%

2社 14.6% 3.9% 6.4%

3社 15.0% 6.1% 9.6%

4社 9.5% 4.5% 12.6%

5社 11.8% 10.0% 8.6%

6社 6.9% 6.9% 5.9%

7社 4.8% 5.0% 4.5%

8社以上 20.6% 61.7% 46.8%

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 153 93 60 23 35 49 46 49

1社 5.7% 4.3% 7.2% 4.3% 2.9% 8.2% 2.2% - -

2社 6.4% 6.0% 6.7% - - 10.2% 6.5% 5.3% 1.1%

3社 9.6% 4.3% 15.2% 4.3% 8.6% 12.2% 8.7% 4.0% 5.6%

4社 12.6% 8.8% 16.5% 8.7% 2.9% 18.4% 6.5% 14.1% -1.5%

5社 8.6% 8.3% 9.0% 17.4% 11.4% 6.1% 4.3% 10.0% -1.4%

6社 5.9% 8.7% 2.9% 13.0% 5.7% 2.0% 8.7% 11.8% -5.9%

7社 4.5% 5.1% 3.8% - 5.7% 2.0% 15.2% 2.7% 1.8%

8社以上 46.8% 54.5% 38.7% 52.2% 62.9% 40.8% 47.8% 52.2% -5.4%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 621 536 85 120 278 85 138 256

1社 1.9% 2.0% 1.7% 1.7% 1.4% 3.5% 0.7% 4.8% -2.9%

2社 3.9% 4.0% 3.4% 7.5% 2.5% 2.4% 1.4% 4.6% -0.7%

3社 6.1% 5.0% 11.0% 4.2% 6.1% 5.9% 10.1% 9.9% -3.8%

4社 4.5% 4.8% 3.1% 5.8% 4.0% 3.5% 4.3% 8.0% -3.5%

5社 10.0% 10.5% 7.8% 10.8% 6.5% 10.6% 13.0% 10.0% 0.0%

6社 6.9% 6.7% 7.9% 8.3% 4.7% 7.1% 7.2% 8.6% -1.7%

7社 5.0% 4.3% 8.1% 0.8% 5.4% 8.2% 7.2% 5.5% -0.5%

8社以上 61.7% 62.7% 56.9% 60.8% 69.4% 58.8% 55.8% 48.6% 13.1%

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 22年卒全体 前年同月差

回答数 3,725 3,438 287 632 2,056 438 599 2315

1社 16.9% 17.4% 12.9% 16.5% 17.6% 16.9% 15.9% 19.7% -2.8%

2社 14.6% 14.6% 14.9% 15.0% 12.3% 17.6% 14.0% 16.1% -1.5%

3社 15.0% 14.7% 16.7% 14.6% 13.6% 17.1% 15.4% 15.0% 0.0%

4社 9.5% 9.5% 9.3% 9.3% 8.5% 10.0% 11.5% 9.1% 0.4%

5社 11.8% 11.6% 13.4% 11.2% 12.7% 12.1% 10.5% 10.0% 1.8%

6社 6.9% 7.0% 5.7% 8.2% 6.8% 5.7% 6.2% 5.5% 1.4%

7社 4.8% 4.6% 5.9% 4.9% 4.3% 5.0% 5.3% 3.6% 1.2%

8社以上 20.6% 20.5% 21.2% 20.3% 24.3% 15.5% 21.2% 20.9% -0.3%

16.9% 14.6% 15.0%
9.5% 11.8%

6.9% 4.8%

20.6%

1.9% 3.9% 6.1% 4.5%
10.0% 6.9% 5.0%5.7% 6.4% 9.6% 12.6%

8.6% 5.9% 4.5%

46.8%

-15%

10%

35%

60%

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社以上

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

インターンシップ参加社数

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 95 40 55 18 19 11 18 11 18 29

1社 6.6% 4.4% 7.7% 6.0% 3.2% 12.6% 7.3% 20.3% - - -

2社 9.2% 13.1% 7.2% - 6.4% 37.7% 17.4% - - 8.6% 0.6%

3社 11.3% 1.7% 16.3% 11.9% 3.2% 12.6% 2.9% 8.0% 30.0% 6.4% 4.9%

4社 15.2% 10.4% 17.7% 17.9% 24.4% - 21.8% 15.9% 3.5% 14.0% 1.2%

5社 5.6% 1.7% 7.7% 11.9% 3.2% - 7.3% 8.0% - 16.1% -10.5%

6社 3.8% 5.1% 3.2% 6.0% 3.2% - 2.9% 8.0% 3.5% 5.9% -2.1%

7社 5.6% 8.5% 4.0% 6.0% 3.2% 4.9% 2.9% 23.9% 3.5% 2.1% 3.5%

8社以上 42.7% 55.1% 36.2% 40.4% 53.3% 32.3% 37.7% 15.9% 59.6% 46.8% -4.1%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 22年卒全体 前年同月差

回答数 223 143 80 43 46 25 22 28 59 95

1社 2.4% 2.9% 1.8% 2.8% 3.5% - 9.9% - - 5.1% -2.7%

2社 2.0% 0.9% 3.6% 2.8% - 9.5% - - 1.2% 4.1% -2.1%

3社 7.5% 6.2% 9.6% 6.7% 9.1% 12.2% 9.9% 5.4% 5.0% 12.7% -5.2%

4社 3.8% 5.2% 1.8% 2.8% 4.9% - - 17.6% 1.2% 9.2% -5.4%

5社 11.5% 13.8% 8.2% 10.6% 16.9% 8.0% 5.6% 5.4% 15.0% 8.9% 2.6%

6社 7.1% 7.4% 6.8% 6.7% 6.3% 6.8% 5.6% 8.0% 8.8% 7.1% 0.0%

7社 7.9% 7.4% 8.6% - 7.7% 16.3% 9.9% 6.8% 12.5% 6.2% 1.7%

8社以上 57.6% 56.3% 59.6% 67.6% 51.7% 47.2% 59.3% 56.8% 56.3% 46.7% 10.9%

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 21年卒全体 前年同月差

回答数 1,037 785 252 148 139 113 109 105 423 824

1社 16.5% 18.6% 11.3% 13.3% 13.5% 15.7% 16.9% 9.5% 21.5% 17.2% -0.7%

2社 16.3% 17.2% 14.2% 18.0% 15.8% 16.5% 16.1% 8.7% 17.4% 17.1% -0.8%

3社 16.5% 16.1% 17.5% 18.0% 17.8% 18.5% 19.6% 17.8% 13.1% 16.3% 0.2%

4社 10.6% 11.0% 9.4% 13.6% 10.4% 15.9% 5.3% 11.0% 9.0% 10.9% -0.3%

5社 11.5% 10.6% 13.9% 13.1% 12.6% 9.3% 10.3% 8.7% 11.9% 10.9% 0.6%

6社 5.9% 5.9% 5.9% 4.3% 8.9% 5.8% 4.5% 3.0% 6.5% 6.0% -0.1%

7社 5.1% 4.6% 6.4% 5.5% 4.1% 3.5% 6.3% 10.5% 4.3% 3.2% 1.9%

8社以上 17.5% 16.0% 21.4% 14.1% 16.9% 15.0% 21.1% 30.7% 16.3% 18.4% -0.9%

＜現住所10地域別＞

※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 153 7 10 57 2 17 1 36 9 1 13

1社 5.7% 22.5% - - - - - 6.2% 14.1% - 21.7%

2社 6.4% - 5.3% 4.2% - 27.6% - 6.2% - - -

3社 9.6% - 27.1% 5.9% - 7.2% - 9.6% 5.5% - 21.7%

4社 12.6% - 17.6% 13.2% - 7.8% - 12.7% 28.2% - 8.5%

5社 8.6% 16.7% 13.6% 13.3% - - - 7.5% - - 4.3%

6社 5.9% - 5.3% 7.3% - 15.6% 100.0% - 5.5% - 4.3%

7社 4.5% - - 5.1% - 3.6% - 8.3% - - 4.3%

8社以上 46.8% 60.8% 31.1% 51.1% 100.0% 38.3% - 49.5% 46.6% 100.0% 35.2%

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 621 13 20 269 14 89 9 145 18 11 33

1社 1.9% - 9.4% 1.0% - 1.7% - 2.5% - 6.1% 5.8%

2社 3.9% - - 4.2% - 1.4% 14.7% 4.2% 8.1% - 7.1%

3社 6.1% 10.3% 3.7% 5.1% 16.3% 3.1% - 8.0% 17.1% - 4.9%

4社 4.5% 8.8% - 3.3% - 2.1% 38.8% 5.4% - 8.0% 9.2%

5社 10.0% 8.8% 9.3% 8.2% 14.7% 11.1% 5.1% 10.3% 20.6% 8.0% 15.9%

6社 6.9% 10.3% - 7.1% 11.4% 5.4% 6.8% 6.3% 8.1% - 12.5%

7社 5.0% 10.3% - 4.6% 3.4% 6.7% 14.7% 3.8% 3.8% 6.1% 8.0%

8社以上 61.7% 51.5% 77.6% 66.7% 54.2% 68.5% 19.8% 59.5% 42.3% 71.9% 36.6%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,725 102 172 1,296 94 490 84 867 195 71 354

1社 16.9% 22.8% 26.7% 14.1% 19.2% 15.9% 13.9% 16.5% 19.3% 17.9% 20.5%

2社 14.6% 11.9% 16.5% 14.7% 14.6% 12.7% 25.5% 11.3% 19.3% 14.7% 18.9%

3社 15.0% 18.3% 13.3% 14.3% 14.9% 17.5% 10.3% 15.1% 19.2% 22.9% 10.4%

4社 9.5% 13.3% 10.9% 9.2% 10.1% 9.0% 13.3% 10.5% 7.4% 5.0% 7.9%

5社 11.8% 13.9% 12.0% 12.1% 9.0% 11.7% 12.6% 12.3% 9.2% 9.0% 12.0%

6社 6.9% 6.3% 9.0% 6.1% 15.0% 6.6% 6.2% 7.8% 4.5% 2.4% 7.1%

7社 4.8% 4.4% 3.1% 5.5% 0.8% 3.9% 6.2% 3.9% 5.1% 13.7% 5.1%

8社以上 20.6% 9.2% 8.6% 24.1% 16.3% 22.6% 11.9% 22.6% 16.0% 14.4% 18.2%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜22年卒＞ ※回答数50未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 49 4 1 21 - 5 1 14 1 - 2

1社 - - - - - - - - - - -

2社 5.3% - - 5.6% - - - 5.0% - - 50.0%

3社 4.0% - - 2.8% - 14.7% - 5.0% - - -

4社 14.1% - - 10.6% - - 100.0% 15.2% - - 50.0%

5社 10.0% 24.6% 100.0% 7.7% - 40.6% - - - - -

6社 11.8% - - 24.7% - - - - - - -

7社 2.7% 24.6% - - - 15.2% - - - - -

8社以上 52.2% 50.7% - 48.7% - 29.5% - 74.8% 100.0% - -

※回答数50未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 256 6 6 127 4 32 4 50 6 2 19

1社 4.8% - 30.9% 3.0% - - - - 24.4% - 27.8%

2社 4.6% - - 1.5% - 9.2% 28.8% 7.3% - - 5.9%

3社 9.9% 48.1% - 10.9% 38.8% - - 12.5% 8.8% - 8.0%

4社 8.0% - 20.6% 7.1% 13.1% 8.8% - 3.3% 24.4% - 19.9%

5社 10.0% 12.7% - 5.9% - 14.9% - 12.8% - 100.0% 17.8%

6社 8.6% - - 8.7% - 19.1% - 8.7% - - -

7社 5.5% - 10.4% 4.8% - - - 13.6% - - 2.9%

8社以上 48.6% 39.2% 38.1% 58.0% 48.1% 48.0% 71.2% 41.8% 42.4% - 17.7%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,315 65 114 875 84 306 75 459 104 49 184

1社 19.7% 21.5% 21.0% 18.1% 17.3% 21.3% 15.6% 20.2% 26.6% 14.3% 22.7%

2社 16.1% 25.1% 18.9% 14.5% 14.6% 17.9% 17.7% 13.3% 27.5% 22.0% 15.1%

3社 15.0% 9.4% 17.0% 15.2% 19.5% 14.7% 22.6% 15.0% 8.4% 5.4% 16.0%

4社 9.1% 11.7% 7.0% 8.4% 13.6% 8.0% 7.4% 9.4% 5.1% 20.6% 10.9%

5社 10.0% 3.7% 9.8% 10.3% 9.2% 8.3% 9.5% 10.3% 12.7% 24.3% 8.9%

6社 5.5% 2.6% 2.5% 6.6% 7.3% 6.3% 5.2% 4.8% 2.0% 2.7% 6.3%

7社 3.6% 3.5% 5.4% 3.6% - 3.0% 1.5% 3.9% 6.0% 2.7% 4.1%

8社以上 20.9% 22.5% 18.4% 23.2% 18.5% 20.4% 20.4% 23.3% 11.7% 8.0% 16.1%
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 新型コロナウイルスによる影響が続いていますが、ご自身の就職活動のどの部分に影響があると思いますか。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,769 5,268 501 1,046 3,008 711 1,004

自己分析 16.0% 17.4% 6.4% 20.1% 16.1% 13.2% 12.0%

業界研究・職種研究・企業研究 22.4% 22.8% 19.7% 21.8% 25.7% 19.4% 21.7%

エントリー社数 14.2% 14.4% 13.1% 14.1% 15.4% 13.1% 13.7%

エントリーシート提出社数 10.2% 10.3% 9.4% 10.7% 10.6% 9.6% 9.5%

個別企業セミナー参加社数 26.3% 26.9% 22.3% 22.8% 29.5% 24.1% 31.1%

合同企業説明会参加社数 29.6% 30.3% 24.6% 27.0% 33.4% 25.9% 33.5%

筆記試験・適性検査受験社数 11.9% 12.3% 8.7% 12.8% 11.4% 11.4% 11.7%

面接受験社数 29.3% 29.5% 27.7% 27.5% 31.8% 28.3% 29.4%

内定式 17.8% 16.9% 23.9% 13.6% 18.3% 19.4% 23.3%

入社式 16.1% 15.5% 20.4% 12.6% 16.6% 16.6% 21.6%

影響はないと思う 21.3% 20.3% 28.8% 23.1% 18.0% 24.6% 18.8%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,715 1,281 434 243 255 172 187 167 691

自己分析 12.8% 15.4% 6.4% 16.4% 14.1% 15.3% 7.5% 5.3% 12.9%

業界研究・職種研究・企業研究 20.2% 20.5% 19.5% 23.1% 18.2% 27.2% 17.2% 17.5% 19.3%

エントリー社数 13.3% 13.2% 13.6% 10.9% 14.1% 11.5% 10.9% 14.3% 15.4%

エントリーシート提出社数 9.5% 9.4% 9.7% 8.6% 7.5% 9.3% 7.5% 6.0% 12.6%

個別企業セミナー参加社数 26.6% 28.4% 22.0% 23.2% 22.3% 25.9% 21.2% 22.8% 33.5%

合同企業説明会参加社数 28.6% 30.4% 24.3% 20.6% 29.8% 25.3% 25.3% 27.8% 34.7%

筆記試験・適性検査受験社数 11.5% 12.7% 8.4% 14.7% 11.3% 9.1% 9.6% 8.5% 11.8%

面接受験社数 28.7% 28.9% 28.0% 28.6% 26.5% 30.1% 31.3% 14.1% 31.8%

内定式 20.8% 19.2% 24.6% 20.7% 22.0% 18.5% 15.5% 28.9% 20.9%

入社式 18.4% 17.5% 20.5% 18.2% 20.3% 13.4% 12.2% 29.4% 18.6%

影響はないと思う 22.6% 20.7% 27.1% 22.5% 24.7% 21.9% 25.2% 27.3% 19.7%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543

自己分析 16.0% 12.9% 8.8% 17.2% 7.6% 14.7% 16.5% 17.2% 16.8% 11.9% 18.0%

業界研究・職種研究・企業研究 22.4% 21.4% 19.4% 23.7% 25.4% 22.3% 23.4% 20.2% 23.1% 18.8% 24.0%

エントリー社数 14.2% 12.7% 14.7% 14.7% 13.7% 13.0% 15.1% 14.1% 14.6% 15.5% 14.0%

エントリーシート提出社数 10.2% 8.8% 7.0% 10.5% 14.2% 8.1% 10.2% 11.4% 9.4% 10.9% 10.4%

個別企業セミナー参加社数 26.3% 31.0% 30.6% 24.6% 26.7% 27.7% 33.7% 25.1% 26.7% 29.6% 27.4%

合同企業説明会参加社数 29.6% 36.1% 33.2% 27.2% 31.4% 29.2% 39.9% 28.7% 29.6% 34.2% 32.8%

筆記試験・適性検査受験社数 11.9% 9.7% 9.5% 12.1% 10.1% 11.6% 18.7% 11.3% 13.1% 15.3% 12.2%

面接受験社数 29.3% 24.5% 29.6% 29.2% 29.9% 26.9% 26.6% 30.3% 30.0% 28.0% 32.2%

内定式 17.8% 22.9% 15.5% 18.6% 16.9% 16.5% 13.7% 17.9% 15.5% 22.0% 17.4%

入社式 16.1% 21.2% 13.9% 16.2% 15.5% 14.5% 13.2% 16.1% 17.2% 15.9% 17.0%

影響はないと思う 21.3% 23.2% 24.1% 22.9% 18.4% 19.7% 16.1% 21.3% 19.2% 19.7% 18.8%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

(4) 社会人生活に対する考えとして、近いものをお選びください。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,769 5,268 501 1,046 3,008 711 1,004
さまざまな業務を経験し、幅広いスキル・能力を身に着ける 61.9% 63.1% 53.6% 69.7% 66.2% 53.9% 49.2%
特定の業務を通じて専門性の高いスキル・能力を身に着ける 38.1% 36.9% 46.4% 30.3% 33.8% 46.1% 50.8%
*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,715 1,281 434 243 255 172 187 167 691
さまざまな業務を経験し、幅広いスキル・能力を身に着ける 52.2% 51.6% 53.7% 49.7% 54.8% 45.1% 60.7% 47.9% 52.3%
特定の業務を通じて専門性の高いスキル・能力を身に着ける 47.8% 48.4% 46.3% 50.3% 45.2% 54.9% 39.3% 52.1% 47.7%
*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543
さまざまな業務を経験し、幅広いスキル・能力を身に着ける 61.9% 67.1% 60.6% 61.0% 56.1% 61.9% 61.4% 64.4% 59.8% 62.9% 61.5%
特定の業務を通じて専門性の高いスキル・能力を身に着ける 38.1% 32.9% 39.4% 39.0% 43.9% 38.1% 38.6% 35.6% 40.2% 37.1% 38.5%
*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

自身の就職活動に何らかの影響があると思うか
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 就職先として企業を選ぶ際のポイントは何ですか。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,769 5,268 501 1,046 3,008 711 1,004

安定性がある 66.8% 68.1% 57.9% 67.5% 66.3% 66.9% 66.2%

業界上位である 19.8% 17.5% 36.4% 22.5% 11.8% 28.8% 15.8%

技術力・商品企画力がある 25.4% 21.8% 50.7% 19.9% 16.5% 40.4% 30.8%

環境対策に取り組んでいる 12.5% 12.3% 13.9% 11.8% 11.0% 14.8% 13.3%

社会貢献性がある 35.8% 35.1% 40.8% 35.9% 36.6% 34.7% 35.3%

福利厚生が充実している 59.6% 60.6% 52.7% 57.0% 65.3% 54.7% 61.5%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 55.0% 55.3% 52.6% 54.1% 58.2% 52.3% 54.6%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 24.2% 25.4% 15.3% 9.3% 44.2% 9.0% 39.7%

社風や働く社員が良い・良さそう 65.3% 66.3% 58.2% 59.1% 76.9% 54.7% 72.4%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,715 1,281 434 243 255 172 187 167 691

安定性がある 66.7% 69.9% 58.8% 67.3% 67.8% 68.3% 62.4% 70.1% 66.0%

業界上位である 24.2% 18.7% 37.6% 29.1% 24.5% 25.1% 29.4% 22.4% 19.6%

技術力・商品企画力がある 36.9% 30.5% 52.5% 49.5% 39.6% 33.8% 39.8% 16.4% 33.0%

環境対策に取り組んでいる 14.3% 14.5% 13.6% 10.0% 9.9% 20.5% 21.1% 6.7% 16.4%

社会貢献性がある 34.9% 32.7% 40.4% 34.9% 26.6% 42.4% 36.4% 40.7% 35.1%

福利厚生が充実している 57.1% 59.1% 52.3% 52.3% 54.3% 59.0% 55.6% 59.3% 60.8%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 53.1% 53.5% 52.2% 49.0% 54.4% 51.5% 48.3% 58.1% 55.9%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 20.0% 22.2% 14.6% 8.9% 15.9% 22.2% 16.9% 28.5% 26.8%

社風や働く社員が良い・良さそう 61.0% 62.4% 57.6% 50.8% 59.8% 65.4% 57.5% 60.0% 67.7%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543

安定性がある 66.8% 62.9% 67.7% 68.1% 59.2% 66.4% 63.3% 66.5% 68.1% 63.0% 66.9%

業界上位である 19.8% 21.5% 15.3% 22.7% 10.7% 16.1% 22.9% 20.6% 17.5% 14.1% 17.9%

技術力・商品企画力がある 25.4% 21.4% 25.8% 26.3% 22.2% 24.0% 32.3% 25.7% 22.6% 28.2% 24.4%

環境対策に取り組んでいる 12.5% 13.3% 13.2% 11.7% 13.2% 9.9% 16.2% 14.3% 13.7% 9.1% 12.7%

社会貢献性がある 35.8% 36.1% 35.7% 34.6% 39.1% 32.7% 43.2% 40.0% 34.2% 38.5% 31.5%

福利厚生が充実している 59.6% 57.1% 62.7% 58.2% 60.3% 60.1% 59.0% 58.6% 62.8% 59.0% 63.8%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 55.0% 58.1% 60.2% 54.7% 56.8% 55.0% 59.4% 54.2% 51.6% 52.3% 55.0%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 24.2% 22.8% 21.3% 24.8% 17.6% 26.6% 19.4% 23.9% 21.4% 22.9% 26.5%

社風や働く社員が良い・良さそう 65.3% 65.2% 61.7% 65.4% 61.6% 63.8% 65.9% 66.4% 65.1% 79.2% 64.7%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(6) 就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について、どちらかというと当てはまるものをお選びください。
＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,769 5,268 501 1,046 3,008 711 1,004
ガクチカとなる体験を十分にしてこれたので、自己PRに役立てられそうである 50.4% 48.1% 67.2% 51.3% 48.2% 51.3% 51.9%
ガクチカとなる体験をうまく積むことが出来ず、自己PRに苦労しそうである 49.6% 51.9% 32.8% 48.7% 51.8% 48.7% 48.1%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,715 1,281 434 243 255 172 187 167 691
ガクチカとなる体験を十分にしてこれたので、自己PRに役立てられそうである 51.5% 45.1% 67.2% 51.7% 47.3% 56.6% 54.5% 55.2% 50.3%
ガクチカとなる体験をうまく積むことが出来ず、自己PRに苦労しそうである 48.5% 54.9% 32.8% 48.3% 52.7% 43.4% 45.5% 44.8% 49.7%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543
ガクチカとなる体験を十分にしてこれたので、自己PRに役立てられそうである 50.4% 54.6% 50.6% 49.6% 44.7% 53.2% 43.4% 52.5% 50.6% 59.3% 45.1%
ガクチカとなる体験をうまく積むことが出来ず、自己PRに苦労しそうである 49.6% 45.4% 49.4% 50.4% 55.3% 46.8% 56.6% 47.5% 49.4% 40.7% 54.9%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

(7) ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうですか。
＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,604 5,110 494 1,001 2,933 692 978

学業・研究活動・ゼミ活動について 54.7% 51.1% 79.8% 49.8% 49.6% 64.2% 59.9%

アルバイト経験について 59.9% 61.1% 52.2% 56.1% 68.9% 52.5% 61.6%

サークル活動について 21.6% 21.1% 24.8% 20.9% 23.5% 19.7% 22.1%

部活動について 19.8% 19.5% 22.0% 21.7% 18.6% 18.9% 20.2%

趣味や特技について 23.8% 24.3% 20.3% 28.0% 21.9% 23.6% 19.3%

ボランティア活動について 9.9% 10.4% 6.5% 9.8% 11.9% 7.2% 10.3%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 5.3% 5.6% 3.8% 6.2% 4.8% 5.1% 5.0%

海外留学について 3.1% 2.8% 5.0% 3.0% 4.3% 1.7% 2.9%

資格取得など自己研鑽について 15.1% 15.2% 14.8% 16.4% 16.2% 12.9% 14.0%

その他 4.0% 4.1% 3.0% 3.7% 4.0% 3.9% 4.9%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,670 1,241 429 233 250 171 180 160 676

学業・研究活動・ゼミ活動について 62.6% 55.1% 80.6% 59.7% 63.9% 63.0% 66.1% 66.8% 61.5%

アルバイト経験について 55.7% 57.1% 52.3% 53.2% 50.4% 58.6% 63.9% 53.8% 56.5%

サークル活動について 20.5% 18.6% 25.0% 18.2% 19.5% 15.1% 28.6% 20.2% 21.2%

部活動について 19.4% 18.0% 22.8% 19.7% 17.5% 18.4% 18.0% 19.4% 21.0%

趣味や特技について 22.0% 23.1% 19.5% 24.6% 22.7% 19.1% 19.1% 15.9% 23.6%

ボランティア活動について 8.3% 9.3% 6.1% 5.0% 9.1% 9.0% 9.7% 4.1% 10.1%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 5.0% 5.4% 4.1% 5.9% 6.0% 7.7% 4.9% 5.0% 3.4%

海外留学について 2.1% 1.1% 4.5% 2.7% 1.3% - 4.5% 0.5% 2.4%

資格取得など自己研鑽について 13.3% 12.9% 14.2% 7.7% 19.6% 14.2% 10.5% 9.8% 14.7%

その他 4.3% 4.8% 2.9% 4.9% 3.8% 3.7% 1.7% 3.8% 5.3%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,604 157 263 2,043 139 679 114 1,284 298 103 524

学業・研究活動・ゼミ活動について 54.7% 51.9% 54.1% 54.1% 59.2% 52.2% 57.5% 57.2% 51.9% 62.9% 53.5%

アルバイト経験について 59.9% 59.3% 54.3% 60.7% 59.6% 62.4% 53.5% 61.0% 55.1% 59.0% 59.7%

サークル活動について 21.6% 21.3% 25.7% 24.4% 20.6% 17.6% 12.2% 20.9% 18.3% 21.3% 19.8%

部活動について 19.8% 29.8% 21.6% 17.9% 20.9% 19.9% 18.7% 21.2% 20.7% 16.1% 20.0%

趣味や特技について 23.8% 24.8% 25.2% 25.0% 23.7% 20.8% 26.2% 22.7% 25.1% 20.3% 23.7%

ボランティア活動について 9.9% 14.0% 10.1% 8.8% 8.5% 9.8% 12.8% 8.9% 13.0% 6.4% 13.5%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 5.3% 4.7% 3.6% 4.9% 4.6% 5.1% 6.5% 4.7% 8.9% 15.2% 5.7%

海外留学について 3.1% 2.8% 2.2% 3.1% 1.5% 3.9% 3.4% 3.4% 2.6% 2.4% 2.6%

資格取得など自己研鑽について 15.1% 19.2% 14.6% 14.5% 15.5% 15.7% 14.7% 15.8% 16.1% 16.8% 12.9%

その他 4.0% 0.3% 5.8% 4.0% 1.4% 4.3% 3.4% 4.0% 4.2% 7.5% 3.8%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし
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マイナビ 2023年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(8) どのようなポイントにガクチカ不足を感じていますか。
＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 5,461 4,988 473 985 2,856 673 947

学業・研究活動・ゼミ活動について 36.6% 39.2% 17.7% 39.9% 39.3% 31.6% 32.0%

アルバイト経験について 23.5% 24.0% 20.3% 25.8% 21.2% 24.5% 22.0%

サークル活動について 35.6% 36.6% 28.1% 36.8% 36.3% 33.4% 35.2%

部活動について 25.7% 25.7% 25.4% 27.1% 23.8% 26.3% 25.3%

趣味や特技について 20.5% 20.1% 22.8% 19.1% 20.2% 20.8% 23.5%

ボランティア活動について 40.4% 40.4% 40.5% 36.9% 41.8% 40.7% 44.5%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 36.1% 36.6% 32.6% 35.1% 39.3% 33.4% 35.7%

海外留学について 36.9% 36.6% 39.1% 34.7% 38.9% 36.8% 37.4%

資格取得など自己研鑽について 34.9% 35.2% 32.7% 33.6% 35.3% 36.0% 34.7%

その他 3.5% 3.3% 5.0% 3.8% 2.6% 4.6% 3.0%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,620 1,207 413 229 244 162 171 154 660

学業・研究活動・ゼミ活動について 31.8% 37.6% 17.6% 33.9% 34.4% 29.5% 27.4% 28.5% 32.1%

アルバイト経験について 23.6% 25.1% 20.0% 25.9% 25.3% 17.5% 22.6% 27.4% 22.7%

サークル活動について 34.0% 37.1% 26.7% 32.0% 37.2% 41.2% 26.4% 31.1% 34.8%

部活動について 26.0% 26.1% 25.7% 22.0% 30.1% 27.2% 24.9% 31.1% 25.0%

趣味や特技について 21.8% 21.3% 22.9% 25.2% 21.4% 18.3% 22.2% 23.1% 20.6%

ボランティア活動について 42.0% 42.4% 41.2% 38.3% 42.7% 46.2% 41.3% 42.5% 42.8%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 34.2% 35.8% 30.4% 25.4% 38.2% 34.1% 27.6% 24.1% 41.7%

海外留学について 37.0% 35.9% 39.7% 32.4% 41.1% 38.8% 39.1% 33.9% 37.1%

資格取得など自己研鑽について 35.5% 36.4% 33.5% 38.4% 36.9% 34.9% 36.9% 29.1% 34.3%

その他 4.0% 3.5% 5.2% 4.9% 3.9% 4.2% 6.0% 3.2% 3.0%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,461 153 255 1,991 135 668 113 1,245 290 99 512

学業・研究活動・ゼミ活動について 36.6% 34.9% 38.4% 37.3% 35.2% 36.2% 37.9% 35.1% 36.7% 38.7% 37.0%

アルバイト経験について 23.5% 22.4% 26.4% 24.1% 22.5% 21.8% 24.1% 23.2% 23.1% 19.9% 24.5%

サークル活動について 35.6% 37.4% 36.3% 36.3% 36.1% 36.0% 37.0% 33.6% 35.3% 36.8% 35.5%

部活動について 25.7% 22.0% 26.6% 24.6% 23.5% 27.2% 25.2% 26.6% 28.7% 25.7% 25.1%

趣味や特技について 20.5% 24.5% 19.4% 19.7% 18.3% 20.5% 23.9% 20.2% 22.0% 19.5% 22.3%

ボランティア活動について 40.4% 39.1% 46.6% 41.2% 44.9% 40.2% 37.0% 36.9% 40.9% 49.5% 40.2%

インターンシップ・ワンデー仕事体験について 36.1% 39.0% 43.9% 36.7% 38.9% 33.1% 38.2% 35.6% 34.0% 41.2% 32.0%

海外留学について 36.9% 38.4% 36.6% 38.7% 32.5% 35.5% 29.2% 34.0% 40.5% 35.0% 39.7%

資格取得など自己研鑽について 34.9% 36.8% 40.4% 34.8% 38.0% 30.8% 38.9% 32.5% 39.8% 30.5% 38.1%

その他 3.5% 3.0% 4.8% 3.3% 2.0% 4.5% 3.5% 3.8% 1.8% 2.0% 3.4%

*本調査より追加した設問のため、22年卒のデータなし

就活における「対面」または「WEB」での実施について、考えに一番近いもの
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